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GÖZYAŞLARI VE 
ACILI SESLERE 

SON

EKONOMİDE
İŞLER YOLUNDA

 

PETROL ÜRETİMİ
132 BİN VARİLE ÇIKTI

TRUMP’IN YENİ 
HEDEFİ ALMANYA

İRAN’I YİNE TEHDİT ETTİ

DİKKAT 
EMMİOĞLU!

CUMHUR BULUT 7

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, uygu-
lanan kararlı politikalar sayesinde 

ekonomide işlerin yolunda gittiğini 
belirterek, "İhracatımız bu yıl da 

iyi başladı. İşsizlik rakamımız aza-
lıyor, 3 milyonun da altına doğru 
ineceğiz. Enflasyonda son 9 ayda 

36,5 puanlık bir iyileşmeyle yüzde 
75,5'ten yüzde 39'a gerileme başa-

rıldı. Enflasyonda yıl sonuna kadar 
30'ların altını hep birlikte  

göreceğiz" dedi. l 05

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Türkiye'nin, 
petrol ve doğal gaz çalışmalarına hız 
kesmeden devam ettiğini ve günlük 
petrol üretiminin Mart 2025 itiba-
rıyla toplam 132 bin varile ulaştığını 
bildirdi. Bayraktar, "Sondaj ve sismik 
arama gemileri ile gaz tespit edilen 
kuyularda sondaj çalışmaları yürü-
tülürken, doğal gaz potansiyeli bulu-
nan noktalarda arama faaliyetlerine 
hız veriliyor" dedi. l 05

ABD Başkanı Donald Trump, ABD-Av-
rupa ilişkilerini çok daha zora sokacak 

bir hamleye hazırlanıyor. İddialara göre, 
Trump, Almanya'da konuşlu 35 bin ABD 

askerini Macaristan'a kaydırmayı planlı-
yor. ABD'nin yaklaşık 160 bin aktif görev-

li personeli ülke dışında görev yapıyor. 
Avrupa'nın bir savaşı körüklemeye ça-

lıştığını düşünen Trump’ın, bundan çok 
rahatsız olduğu ileri sürülüyor. l 1 0

ABD Başkanı Trump, İran'ı bir kez 
daha tehdit etti. İran’ın nükleer 
silahlara sahip olmasına asla izin 
veremeyeceklerini belirten Trump, 
"İran’la ilgili bir durum var ve çok 
yakında, çok ama çok yakında bir 
şeyler olacak. Yakında bundan 
bahsediyor olacaksınız. Umarım bir 
barış anlaşması yapabiliriz. Sadece 
barış anlaşmasını diğerine tercih 
edeceğimi söylüyorum ama diğeri 
de sorunu çözecektir" dedi. l 1 1 

DEM PARTİ’DEN
KRiTiK  

ZİYARETLER
DEM Parti heyeti, siyasi parti 

ziyaretleri kapsamında 17 
Mart’ta AK Parti ve MHP’yi zi-

yaret edecek. Partiden yapılan 
bilgilendirmeye göre, ziyaretin 

yeri, saati ve heyette yer alacak 
isimler netleşince daha sonra 
paylaşılacak. DEM Parti heyeti, 

ilk siyasi parti ziyaretini ise  
10 Mart Pazartesi günü 
 CHP’ye yapacak. l 09

8 Mart Dünya Kadınlar Günü'ne ilişkin bir 
mesaj paylaşan Bahçeli, kadınların mede-

niyetin gülzarı, milletin itibar ve istiklal gücü 
olduğunu belirterek, "Şiddetin olmadığı, 
gözyaşlarının akmadığı, acılı seslerin duyul-
madığı, dostça, kardeşçe, huzur içinde, in-
sanlık değerlerine kemali hürmetle bağla-
narak, nice 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nü 
karşılayıp kutlamayı temenni ediyorum. Ha-
yatın yükünü sırtlamış hanımefendilere se-
lam ve saygılarımı iletiyor, 8 Mart Dünya Ka-
dınlar Günü'nü tebrik ediyorum" dedi. l 09

MHP Genel Merkezi’nde ‘8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’ nedeniyle düzenlenen 

etkinlikte konuşan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, As-
ya’dan Akdeniz’e, Orta Doğu’dan Avru-
pa’ya kadar Türk milletinin adının yankı-
landığını belirterek, “Liderimizin ortaya 
koyduğu Cumhur İttifakı sayesinde huzur 
ve esenlik fırsatları, coğrafyamızı ve 
21’inci yüzyılı şekillendiriyor” dedi. l 09

MHP LIDERI DEVLET 
BAHÇELI, ŞIDDETIN 

OLMADIĞI, GÖZYAŞLARININ 
AKMADIĞI, DOSTÇA, 

KARDEŞÇE, HUZUR IÇINDE 
NICE 8 MART DÜNYA 
KADINLAR GÜNÜ'NÜ 

KUTLAMAYI  
TEMENNI ETTI. 

Hititler, dünya sahnesindeAB, tam gaz silahlanıyorEsnafa kredi müjdesi 105 16

GAZZE’YE YÖNELİK  PLANLARA ‘HAYIR’
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Filistinli-
lerin yerlerinden edilmesine ve toprak-
larına el konulmasına ilişkin planların 
hiçbir şekilde kabul edilemez olduğunu 
vurgulayarak, "Batı Şeria'nın ilhakını 
isteyen İsrailli aşırılık yanlılarının çağrı-
larını boşa çıkarmalıyız. Benzer şekilde, 
İsrail'in Harem-i Şerif'teki tarihi ve siyasi 
statükoyu değiştirmesine de izin vere-
meyiz. Türkiye olarak Kahire'de kabul 
edilen planı destekliyoruz" dedi. l 09HAKAN FİDAN

AHMET SELIM YURDAKUL

FİYATLAR SABİTLENDİ

SATIŞA KOTA GETİRİLDİ

Ramazan ayında kırmızı ette 
fahiş fiyat ve spekülasyonla-

rın önüne geçmek amacıyla Et 
ve Süt Kurumu ile Türkiye Pe-
rakendeciler Federasyonu ara-
sında imzalanan protokol ile ay 

boyunca et fiyatlarının sabit tutulması kararı 
alındı. İstanbul’da bin 500, Ankara’da 250 üye 
markette et fiyatları sabitlendi. Bu marketlerde, 
kıymanın kilogramı 379 liradan, kuşbaşı etin ki-
logramı ise 399 liradan satışa sunuldu. 

Uygulamayı fırsat bilen kasaplar ve lokan-
tacılar, sabah erken saatlerde gittikleri söz 

konusu marketlerden toplu hâlde alım yapın-
ca reyonlar boşaldı, stoklar eridi, vatandaşa 
et kalmadı. Ucuz kırmız et alabilmek umuduy-
la marketlere giden vatandaş, eli boş döndü. 
Marketler, çözüm olarak et satışına kota uy-
gulaması getirdi. 1 kişiye 2 kilogramdan fazla 
et satılmaması kararı alındı.  l 04

VATANDASA
RAMAZAN AYINDA İSTANBUL VE ANKARA’DA 
TOPLAM BIN 750 MARKETTE KIRMIZI ET 
FIYATLARININ SABITLENMESINE YÖNELIK 
BAŞLATILAN UYGULAMAYI KASAPLAR VE 
LOKANTACILAR FIRSATA ÇEVIRDI. FIRSATÇILAR, 
UCUZ ETLERI TOPLU OLARAK ALINCA, VATANDAŞA 
ET KALMADI. MARKETLER, ÇÖZÜM OLARAK ET 
SATIŞINA KOTA UYGULAMASI GETIRDI.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, kırmızı ette yeterliliğin yüzde 95 oldu-
ğunu belirterek, “14 yıldır özel sektör eliyle yapılan et ithalatı 2024’ten beri Et ve 

Süt Kurumu eliyle yapılıyor. Bu düzenlemeyle özel sektördeki tekelleşmeyi ve 
fahiş fiyat artışlarını engelledik. Şu an et tedarikiyle ilgili bir sıkıntı yok. Kırmızı 

et ithalatını 2028 yılı itibarıyla ülke gündeminden çıkaracağız” dedi.

FIYATI SABITLENEN ETI, KASAPLAR VE LOKANTACILAR KAPTI

KALMADI!

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

KIRMIZI ET İTHALATI 
2028’DE BiTECEK

CUMHUR İTTİFAKI  
YÜZYILA YÖN VERİYOR

Haliç Kongre Merkezi'nde 8 Mart Dünya Kadın-
lar Günü İftar Programı'nda konuşan Cumhur-
başkanı Tayyip Erdoğan, "Şehit annelerimize 

ve şehit eşlerine sabırlar diliyorum. Nasıl 
bugüne kadar onlara mahcup olmadıysak 

bundan sonra da onlara mahcup olmayacak, 
terör belasını bu milletin başından tamamen 
defetmek için çalışacağız. Terörü başımızdan 

defedeceğiz" ifadelerini kullandı. 

CHP'yi de eleştiren Erdoğan, "Ana muhalefet 
başkanı kadın düşmanı arıyorsa sağa sola sa-
taşmasın gitsin önce aynaya baksın, partisinin 
kötü siciliyle yüzleşsin sonra da çıkıp başörtü-
lü kadınlardan özür dilesin. Dün meclis üyesi 
hanım kardeşimize yönelik sergilenen küs-
tahlık ve faşizm 28 Şubat zihniyetinin CHP'de 
hâlâ devam ettiğini göstermiştir. CHP, kadın 
düşmanı bir partidir" dedi. l 08

TERÖRÜ BASIMIZDAN 
DEFEDECEĞIZ
‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ HEDEFINE YÖNELIK MESAJLAR VEREN CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, TERÖR 
BELASINI MILLETIN BAŞINDAN TAMAMEN DEFETMEK IÇIN ÇALIŞMAYA DEVAM EDECEKLERINI SÖYLEDI. 

TRABZONSPORTRABZONSPOR
EVİNDE DE KAYIPEVİNDE DE KAYIP
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l 14
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Ankara’da 
görevli 
291 kadın 
trafik polisi, 
kentin 
trafik 
düzenini 
sağlamak 
için 
özveriyle 
çalışıyor. 

Ankara Emniyet Müdürlüğü Trafik Denetleme Şube Müdürlüğünde 
çalışan polis memurları Bahar Geçer ve Sevcan Arslan da kentte mesai 
yapan diğer kadın meslektaşları gibi görevlerini büyük bir titizlikle 
sürdürüyor.  Polis memuru Bahar Geçer, 6 ay önce trafik polisi olarak 
göreve başladığını belirterek, özellikle trafiğin yoğun olduğu ana 
arterlerde görev aldığını söyledi. Mesleğini severek yaptığını 
ifade eden Geçer, “Sokaklarda çalışırken insanlardan 
çok güzel tepkiler alıyorum. Özellikle bir kadın 
olarak hemcinslerimden de çok güzel 
tepkiler geliyor. ‘İyi ki siz geldiniz, 
iyi ki buradasınız, iyi ki trafik 
polisisiniz’ deniliyor 
ve bu beni çok 
onurlandırıyor” 
dedi.

MART  
DÜNYA 

KADINLAR 
GÜNÜ 

Güvenpark çevresinde görev yapan polis memuru 
Sevcan Arslan da 6 ay önce başladığı mesleğinin 

kendisine çok şey kattığını anlattı. Görev sırasında 
bazen zorluklarla karşılaşsalar da üstesinden 
geldiklerini belirten Arslan, “Görev esnasında 

zorluklarla karşılaştığımız zamanlar oluyor. Bun-
ların da üstesinden geliyoruz. Bu şanlı üniformayı 
taşımanın çok ayrı bir gururu var. Bir kadın olarak 

kendimizi, başarılarımızı göstere-
bildiğimiz için çok mutluyum. 

Biz kadınlar başarılıyız, ba-
şarılı olmaya da devam 

edeceğiz’’ 
diye ko-

nuştu. 

‘BAŞARILI OLMAYA 
DEVAM EDECEĞIZ’ Türk Kızılay Kastamonu Şubesi Kadın Kolları gönüllüleri, şehit ve gazi ailelerinin 8 Mart Dünya Kadınlar 

Günü’nü kutladı.Türkiye Harp Malulü Gaziler Şehit Dul ve Yetimleri Derneği Kastamonu Şubesi ile Türkiye 
Muharip Gaziler Derneğini ziyaret eden gönüllüler, burada şehit ve gazi aileleriyle sohbet etti. Gönüllüler, 

daha sonra kadınlara karanfil vererek günlerini kutladı. Türk Kızılay Kastamonu Şubesi 
Kadın Kolları Başkanı Ümran Cabbar, şehit ve gazilerin aileleriyle bir araya 

gelmekten dolayı mutluluk duyduklarını söyledi. Ziyaretle-
rini sıklaştıracaklarını belirten Cabbar, tüm kadınların 8 Mart 

Kadınlar Günü’nü kutladı. Şehit annesi Hatice Kendirci ise zi-
yaretten duyduğu mutluluğu dile getirerek, “Şehit annelerinin, 

eşlerinin, gazi eşlerinin ve gazi annelerinin Kadınlar Günü kutlu 
olsun. Çok teşekkür ederiz. Bizleri gururlandırdınız” diye konuştu.

Şehit ve gazi ailelerinin Kadınlar Günü unutulmadı

Kadın bahriyeliler denize çelenk bıraktı 

Kentte huzur ve güven ortamının 
devam etmesine yönelik faaliyetlerini 
sürdüren Van Emniyet Müdürlüğü, bu 
kapsamda 2 yıl önce Atlı Polis Grup 
Amirliğini kurdu. Grupta yer alan “ka-
dın süvariler” Elanur Tuncer ve Hilal 
Arslan, meslektaşları ile parklarda, 
Van Gölü sahili ile vatandaşların yoğun 
bulunduğu alanlarda görev yaparak 
vatandaşların kendini güvende his-
setmesine katkı sunuyor. Ankara’dan 
2 yıl önce kente atanan polis memuru 
Tuncer, meslekte onuncu yılını geride 
bıraktığını, bunun 9 yılını atlı polis 
olarak geçirdiğini söyledi. Tuncer, atlı 

polisleri Ankara’da bir görev esnasında 
gördüğünü aktararak, “O zaman çok 
şaşırmıştım. Böyle bir birim olduğunu 
biliyordum ama hiç görmemiştim. 
Birimde kadın bir polis vardı. Ondan 
sonra atlı polis olmaya karar verdim” 
diye konuştu. Atların beslenmesi ve 
günlük bakımlarıyla yakından ilgilen-
diklerini belirten Tuncer, “Atların tüm 
sorumluluğu bizde. Bu nedenle onlara 
bir araç olarak değil yol arkadaşımız 
olarak bakıyoruz. Görevlerde birbiri-
mizi anlamak zorundayız. Bu şekilde 
görevimizi yapıyoruz. Gelen tepkiler 
çok güzel” dedi.

KADIN SÜVARILER 
GÖREV BAŞINDA

Türk Hava Yollarının 
(THY) genç kadın pilotla-

rından Hatice Kübra Erkekli, anne-
sinin gösterdiği ilanla başladığı kariyerinde, 

geniş gövdeli bir uçakta sorumlu kaptan 
pilot olarak uçuş yapmayı ve eğitmen olarak 
çalışmayı hedefliyor. Pilotluğun kadınlar için 

zor bir meslek olduğu kanısının yanlış olduğuna 
dikkati çeken Erkekli, “Bir kadın pilot olarak çok 
zorluk yaşadığımı söyleyemem. Hemcinslerimi 

de bu konuda teşvik etmek isterim. Çünkü kadın 
ya da erkek değil, iyi bir pilot olmak önemli. 

Herkes bu mesleği yapabilir. Uçağı uçurmak 
farklı bir his. Pilotluğa birçok hayal ve hisle 

başvuruyorsunuz. Bir uçağı uçurmak bir sürü 
beceri isteyen bir şey ama onu anlamlı kılan o 

hayalinize ulaşmak” ifadelerini kullandı.

Pilotluk  
ilanı gökyüzü 

kariyerini 
başlattı

Hakkâri’nin kadın doktorları mesaide 

Hakkâri’deki 
sağlık kuruluşlarında 
görevli kadın doktorlar, zorlu 
coğrafyaya sahip olan şehirde vatan-
daşlara en iyi hizmeti vermeye çalışıyor. Yapılan 
yatırımlar, tamamlanan hastaneler ve yeni alınan cihazlarla 
vatandaşların daha nitelikli sağlık hizmetleriyle buluşturulduğu Hak-

kâri’de, doktor atamaları da bu hizmetlerin kalitesinin 
artmasını sağladı. Daha önce hastaların yakın illere gitmek 
zorunda kaldığı kent, bugünlerde “ilk” olarak nitelendirilen 
birçok ameliyatın yapılabildiği bir altyapıya kavuşturuldu.  
Hakkâri Devlet Hastanesinde görev yapan kadın doktorlar 
da diğer meslektaşlarıyla kentteki sağlık hizmetlerinin 

kalitesinin artmasına katkı sundu. Kurdukları ilişkilerle 
yöre sakinlerinin takdirini kazanan kadın dok-

torlar, hastaların sağlık hizmetlerinden 
eksiksiz faydalanmalarını 

sağlamak için görev 
yapıyor.

Kadın deniz 
astsubayları ile Milli 

Savunma Üniversitesi Deniz 
Harp Okulunun kadın öğrencileri, 8 

Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla Çanak-
kale Boğazı’nda TCG Nusret Gemisi ile düzenlenen 

seyir faaliyetine katıldı. Kadın öğrenciler ve astsubaylar 
ziyaretleri kapsamında ilk olarak Çanakkale Boğaz ve 

Garnizon Komutanlığına geldi. Burada Boğaz ve Garnizon 
Komutanı Tuğamiral Mustafa Biçen tarafından karşılanan 

heyete karanfil takdim edildi. Heyet daha sonra TCG 
Nusret gemisine geçti. Burada seyir faaliyetine katılan-

lar, Çanakkale Deniz Müzesi Müdürü Deniz Albay Ser-
han Aras ile görüşüp denize çelenk bıraktı. Albay Aras, 
burada yaptığı konuşmada, 110 yıl önce bugün Birinci 
Dünya Savaşı’nın en kanlı cephesi olan Çanakkale’de, 
kahraman Nusret mayın gemisinin tarihin gördüğü en 

stratejik harekâtlardan birini gerçekleştire-
rek savaşın kaderini değiştirdiğini 

söyledi.

Van Emniyet Müdürlüğü Çevik 
Kuvvet Şubesine bağlı Atlı Polis 

Grup Amirliğinde görevli kadın 
süvariler, mesai arkadaşlarıyla 
güvenliğin sağlanmasına 
yardımcı oluyor.  

kkadınlara emanetadınlara emanet
Başkentin trafiği Başkentin trafiği 



ORGANLARI 5 HASTAYA UMUT OLACAK
Antalya'nın Alanya ilçesinde beyin ölümü gerçekleşen gencin organları 5 hastaya nakledilecek.

Trafik kazası sonucu tedavi gördüğü hastanede beyin ölümü gerçekleşen 29 yaşındaki 
A.S.Y'nin ailesi, evlatlarının organlarını bağışlama kararı aldı. Alanya Eğitim ve Araştırma 

Hastanesinde gerçekleştirilen operasyonla gencin kalp, akciğer, karaciğer ve böbrekleri alındı. 
Antalya Organ ve Doku Nakli Bölge Koordinasyon Merkezi ile başlatılan işlemler  

doğrultusunda, A.S.Y'nin organları Ankara, Konya ve Antalya'daki hastalara ulaştırıldı.

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN
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ÇILDIR GÖLÜ’NDE SENKRONIZE 
BUZ PATENI GÖSTERISI 

'ALO FETVA'  
HATTINA SORU  

YAĞMURU 

TRAFIK KULESI MOR 
RENKLE IŞIKLANDIRILDI

5 AYDA 31 KILO VERDI 10 YILDIR NAFAKA ÖDÜYOR

GÖREVDEN 
GÖREVE 
KOŞUYORKara  

Havacılık  
Alay  
Komutanlığında  
görevli kadın pilotlar Yüzbaşı Sena 
Özer (36) ve Binbaşı Yeşim Bölükbaşı 
(38), 'Sikorsky S-70' tipi helikopterler ile 
operasyonel faaliyetlerde görev yapıyor. 

Kara pilotlar Yüzbaşı Sena Özer ve 
Binbaşı Yeşim Bölükbaşı, TSK Kara 
Havacılık Komutanlığı bünyesinde İs-
tanbul'da bulunan 4'üncü Kara Havacılık 
Alay Komutanlığında çalışıyor. Özer ve 
Bölükbaşı, Sikorsky S-70 helikopterler 
ile birçok görevde yer aldı. Operasyon-
lara katılan pilotlar, doğal afetlerde de 
helikopterlerle görev alıyor. Özer ve 
Bölükbaşı, zorlu arazi ve iklim koşulların-
da bile uçarak, kurtarma faaliyetlerinde 
etkin rol alıyor. 

Gurur duyuyorum
Babası emekli albay, eşi de kendisi 

gibi TSK'da pilot olan Yüzbaşı Sena Özer, 
üniversite sınavında Kara Harp Okulunu 
tercih ettiğini söyledi. Babasının mesleği 
nedeniyle küçüklüğünden bu yana asker 
olmayı istediğini söyleyen Özer, "Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk'ün de dediği gibi, 
'Göklerine hâkim olamayan milletler, 
yarınlarından asla emin olamazlar.' Dola-
yısıyla ben askeri havacılığın bir parçası 
olmaktan gurur duyuyorum" dedi. 

Önemli bir rol üstleniyoruz
Binbaşı Yeşim Bölükbaşı ise 2008 

yılında hava subayı teğmen olarak 
Kara Harp Okulundan mezun olduğunu 
söyleyerek, "Askeri havacılık benim için 
sorumluluk ve onur demek. Hem havada 
olmak, hem de vatan güvenliği için görev 
yapıyor olmak, yaptığım işe ayrıca bir 
derinlik katıyor. Çünkü askeri havacılık 
bir yaşam tarzı değil, sorumluluk gerek-
tiren, büyük bir sorumluluk gerektiren 
bir yaşam tarzı. Çünkü hem zihinsel 
olarak, hem de fiziksel olarak her zaman 
hazırlıklı olmayı gerektiriyor. Disiplini ve 
cesareti ön planda tutmayı gerektiriyor. 
Aynı zamanda kadın olarak bu alanda ol-
mak, tüm kadınların istedikleri her alanda 
yetenekli ve cesur olabileceklerini de bir 
kez daha hatırlatıyor bizlere’’ dedi.

Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları (TCDD) tarafından Ankara-Kars hattında hizmete sunulan Turistik 
Doğu Ekspresi, karlı ovalardan geçerek yerli ve yabancı turistlere masalsı yolculuk sunuyor. Sezonun ilk 
seferine 23 Aralık 2024'te başlayan Turistik Doğu Ekspresi ile bölgenin turizm potansiyelinin artırılması 
hedefleniyor. Ankara'dan seferine başlayan tren, beyaz örtüyle kaplı ovalar ve vadilerden ilerleyerek 
yolcularına eşsiz manzaralar arasında keyifli vakit geçirme imkânı sağlıyor. Tren, Erzurum'un Aşkale 

ilçesindeki Kandilli Celal Bey ve Karasu Demir köprülerini geride bırakarak kent merkezindeki gara ulaşıyor. 
Burada yaklaşık 3 saat mola veren trenden inen misafirler, yaptıkları gezintiyle şehrin kültürel ve tarihi 

güzelliklerini keşfediyor. Molanın ardından seferine devam eden tren, Pasinler'deki Hasankale İstasyonu ile 
Köprüköy ilçesindeki tarihi Çobandere Köprüsü'nün yanından geçerek son durağı Kars'a ulaşıyor.

DOĞU EKSPRESI’NDE MASALSI YOLCULUK 

Türk Kızılay, Suriye'nin başkenti Şam'da toplu iftar programı düzenledi. Çoğu kadın ve çocuklardan 
oluşan yaklaşık 600 kişi, Şam'ın Hüseyniyye semtinde Türk Kızılayın toplu iftar programında bir araya 
geldi. Türkiye'nin Şam Büyükelçiliği Geçici Maslahatgüzarı Büyükelçi Burhan Köroğlu, iftarda yaptığı 

konuşmada, Türkiye'nin her zaman Suriye halkının yanında olduğunu söyledi. İki halk arasında birlik ve 
beraberliğin önemine işaret eden Köroğlu, Türk kurumlarının bu tür etkinlikleri desteklediklerini belirtti. 

Türk Kızılay Suriye Delegasyonu Başkanı Ferhat Sürmeli de ramazan ayı boyunca Suriye'nin farklı illerinde 
ihtiyaç sahibi ailelere yönelik yardımları sürdürdüklerini söyledi. Sürmeli, toplu iftar sofralarına gelemeyen 

ailelere ve trafik nedeniyle geç kalanlara iftar kumanyaları hazırladıklarını aktararak, 'Suriye'de iftar programı 
kapsamında ramazanda 150 binden fazla kişiye ulaşmayı hedefliyoruz" ifadesini kullandı.

Türk Kızılaydan Şam'da ailelere toplu iftar

Senkronize Buz Pateni Kadın Milli Takımı, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü kapsamında yüzeyi tamamen buz tutan Çıldır Gölü'nde 

gösteri gerçekleştirdi. Çıldır Belediyesi Sosyal Tesisleri mevkisinde 
düzenlenen etkinliğe, yerli ve yabancı turistlerin yanı sıra çevre 

illerden ziyaretçiler de ilgi gösterdi. Etkinliğin sonunda, 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü kapsamında Çıldır Gölü'nde gösteri yapan Senkronize 

Buz Pateni Kadın Milli Takımı'na ödül takdim edildi.

Sabiha Gökçen Havalimanı Hava Trafik Kulesi, "8 Mart Dünya Kadınlar Günü" 
dolayısıyla mor renkle aydınlatıldı. Meydan Otoritesi Havaalanı İşletme 

ve Havacılık Endüstrileri AŞ'den (HEAŞ) yapılan açıklamaya göre, "8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü" öncesinde 91 metre yüksekliğindeki kule mor renkle 
ışıklandırıldı.  Açıklamada görüşlerine yer verilen HEAŞ Genel Müdürü Faruk 

Kacır, "Başta HEAŞ ile güçlenen, HEAŞ'a güç veren kadın çalışanlarımız olmak 
üzere Türkiye'nin hedeflerine emin adımlarla ilerlemesine katkı sunan tüm 
kadınların 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nü kutluyorum" ifadesini kullandı.

Antalya'da kiloları nedeniyle çeşitli sağlık problemleri 
yaşayan 36 yaşındaki İdris Kalp, Sağlık Bakanlığının 
Sağlıklı Hayat Merkezi'nden ücretsiz diyetisyen 
desteği alarak ve sürekli bisiklete binerek 5 ayda 
31 kilo verdi. Son yıllarda düzensiz beslenme 
nedeniyle kilo alarak 104 kiloya ulaşan Kalp, 
karaciğer yağlanması sorunu yaşamaya 
başladı. Şehit Dr. Atila Nizam Sağlıklı Hayat 
Merkezi'ne başvuran Kalp, burada diyetisyen 
danışmanlığında bir yandan Akdeniz usulü 
beslenerek ve bir yandan da her gün bisiklete 
binerek, yürüyüş yaparak 5 ayda 31 kilo vermeyi 
başardı. Paketli ve şekerli gıdaları hiç tüketmediğini 
belirten Kalp, "Diyetime birebir uymanın yanı sıra her  
gün bisiklete bindim, yürüyüş yaptım. Bir ayakkabı 
bağını bile bağlamakta güçlük çekerken şimdi çok 
rahatım. 5 ay sonra beni görenler çok şaşırdı" dedi.

Tokat’ta 2015 yılında evlenip 9 ayda ayrılan A.D. ile Ş.K., 
ilk duruşmada boşandı. Kentte 2015 yılında evlenen 

A.D. ile Ş.K., 9'uncu ayda boşanma kararı aldı. Çift, 
ilk duruşmada boşandı. Mahkeme A.D.'nin eski 
eşi Ş.K.’ye aylık 300 TL nafaka ödemesine karar 
verdi. Ş.K. geçen aylarda mahkemeye başvurup 
nafaka artırımı istedi. Mahkeme ise aylık 6 bin 
TL nafaka ödenmesine yeniden karar verdi. 
A.D.'nin avukatı Murat Kurnaz, müvekkilinin 
asgari ücretle geçindiğini ve 9 aylık evlilik için 
nafakanın fazla olduğunu ifade etti. Nafakanın ve 

evliliğin sürelerinin orantılı olması gerektiğini ifade 
eden avukat Kurnaz, "Müvekkilim 2015 yılında 9 

aylık bir evlilik yaşamış. Kendisinin kusuru fazla 
olmadığından dolayı mahkeme hâkimi sembolik 

bir 300 TL nafaka hükmetmiş. Nafaka tam 20 kat 
artırılmış. Bu kamu vicdanını yaralayan bir şeydir ‘’ dedi. 

Diyanet İşleri Başkanlığı Din İşleri 
Yüksek Kurulu Uzmanı Halil 

Kılıç, günde 4-5 bin soru 
alan "Alo 190 Dini Soruları 
Cevaplandırma Hattı"-
nın ramazanda günde 
18 binden fazla soruyu 

cevapladığını bildirdi.  Kılıç, 
2012'de 190 numarasını alan 

fetva hattının tüm illerde hizmet 
vermeye başladığını söyledi.  Fetva 

hattının 2021'e kadar sadece illerin müf-
tülükleriyle sınırlı olduğunu belirten Kılıç, 
2021'den itibaren çağrı merkezi sistemine 
geçiş yaptıklarını, vatandaşların nerede 
olurlarsa olsun fetva hattına bağlanabildiğini 
ifade etti. Her geçen yıl sistemi geliştirmeye 
devam ettiklerini vurgulayan Kılıç, "9 Aralık 
2024 itibarıyla Türkiye'deki vaizlerimiz ara-
sında seçim yaptık. Bu alanda en iyi çalışan 
hocalarımızı belirledik ve fetva vaizi olarak 
görevlendirdik. Şu an Türkiye genelinde 
yaklaşık 300 fetva vaizimiz, hizmetleri 
yürütüyor" dedi.  Kılıç, gelen sorularla ilgili, 
"En çok karşılaştığımız sorular, orucu bozan 
ve bozmayan meselelerle ilgili" dedi.
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TÜRK DERISI IÇ PAZARLA TANIŞIYOR

TÜRK TELEKOM’DAN KADIN 
GIRIŞIMCILERE DESTEK

Afrika ülkelerinin Türk ürünlerine olan ilgisi, 
hububat ihracatındaki Afrika payını %25’e 

yaklaştırdı. 2024 yılı başında, hububat, bakliyat, 
yağlı tohumlar ve mamulleri sektörünün ilk iki 
ayında 2,2 milyon ton ürün ihraç edilerek 2 milyar 
97 milyon dolar gelir elde edildi. Afrika’ya yapılan 
ihracat ise geçen yılın aynı dönemine göre %13,6 
artarak 507 milyon dolara ulaştı. TİM Hububat 
Bakliyat Yağlı Tohumlar ve Mamulleri Sektör Kurulu 
Başkanı Ahmet Tiryakioğlu, Afrika’nın 2024 sonu 
itibariyle sektörün ikinci en büyük ihracat bölgesi 
olacağını belirtti. Sahra Altı bölgesinde artan talep 
ile özellikle buğday unu, makarna ve bitkisel yağ 

gibi ürünlerde önemli bir sorumluluk üstlendiklerini 
ifade etti. Afrika’da, Cibuti’ye yapılan yatırımların 
lojistik zincirini güçlendireceğini ve sektörel ihra-
catın artırılmasına katkı sağlayacağını vurgulayan 
Tiryakioğlu, 2024’ün ilk iki ayında Cibuti’ye yapılan 
ihracatın 47,2 milyon dolara yükseldiğini söyledi.

Organik Giyim Sanayicileri Derneği (OGSD), 
düzenlediği ‘Deri Günleri’ ile Türkiye’de üretilen 

deri ve kürk ürünlerini iç piyasaya tanıtmayı amaçlıyor. 
7-9 Mart tarihleri arasında yapılan etkinlik, tüketicilere 
üretici fiyatlarıyla bu ürünlere ulaşma fırsatı sundu. 
OGSD Başkanı Ali Yavuz Boynukısa, Türkiye’nin dünyada 
deri ve kürk sektörünün en büyük üçüncü ihracatçısı 
olduğunu belirterek, iç pazarın önemine dikkat çekti. 
Boynukısa, iç piyasaya yönelik farkındalık yaratmayı 
ve üretici fiyatlarıyla ürünlerin tüketiciyle buluşmasını 

sağlamayı hedeflediklerini söyledi. Deri sektörünün 
Türkiye’deki üretiminin yüzde 95’inin ihracata gittiğini 
ifade eden Boynukısa, iç pazarın desteklenmesinin 
sektörde sürekliliği sağlayacağını vurguladı. Ayrıca, 
derinin çevreci ve sürdürülebilir bir ürün olduğunu 
belirten OGSD Başkan Yardımcısı Musa Evin, deri 
sektörünü tanıtmak için çeşitli projeler geliştirdiklerini 
kaydetti. Etkinlik, deri ürünlerinin iç piyasada daha 
geniş kitlelere ulaşmasına katkı sağlarken, sektördeki 
ihracatçı firmaların iç pazara yönelmesini de teşvik etti.

Türk Telekom, 8 Mart Dünya Ka-
dınlar Günü’nde “Dijitalde Hayat 

Kolay” projesi kapsamında girişimci 
kadınların çevrim içi mağazalarını, Türk 
Telekom mağazalarındaki ekranlarda 
sergilemeye başladı. Proje, 2019’dan 
bu yana dijital okuryazarlık ve dijital 
pazarlama eğitimleriyle 30 bin kadına 
ulaşmayı başardı. Bu sayede kadınların 
dijital yetkinliklerini geliştirmeleri ve 
ürünlerini çevrim içi kanallarda pazar-
lamaları hedefleniyor.  Türk Telekom 
Pazarlama ve Müşteri Deneyimi Genel 
Müdür Yardımcısı Zeynep Özden, “Mart 

ayı boyunca Türk Telekom mağazala-
rında yer alacak ekranlar aracılığıyla 
kadın girişimcilerin ürünlerine kolayca 
ulaşılacak” dedi. Bu özel destekle 
girişimci kadınların ürünleri daha geniş 
kitlelere ulaştırılacak. Özden, Türk 
Telekom’un teknoloji ve dijitalleşmeyi 
kadın girişimcilerin faydasına sunmaya 
devam edeceğini söyledi.
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Ramazan ayında et fiyatlarının sabitlen-
mesinin ardından kasaplar ve lokantacılar, 
ucuz etleri toplu alarak stokları eritip vatan-
daşa et bırakmadı. Marketler, çözüm olarak 
et satışına kota getirerek her müşteriye 2 
kilogramla sınırlı satış yapmaya başladı.

amazan ayında 
İstanbul ve Ankara’da 

toplam bin 750 market-
te kırmızı et fiyatla-

rının sabitlenmesine yönelik 
başlatılan uygulamayı kasaplar 
ve lokantacılar fırsata çevirdi. 
Fırsatçılar, ucuz etleri toplu olarak 
alınca, vatandaşa et kalmadı. 
Marketler, çözüm olarak et satışı-
na kota uygulaması getirdi.

Fiyatlar sabitlendi
Ramazan ayında kırmızı ette 

fahiş fiyat ve spekülasyonların 
önüne geçmek amacıyla Et ve 
Süt Kurumu ile Türkiye Peraken-
deciler Federasyonu arasında 
imzalanan protokol ile ay boyunca 
et fiyatlarının sabit tutulması 
kararı alındı. İstanbul’da bin 500, 
Ankara’da 250 üye markette et fi-
yatları sabitlendi. Bu marketlerde, 
kıymanın kilogramı 379 liradan, 

kuşbaşı etin kilogramı ise 399 
liradan satışa sunuldu. 

Satışa kota getirildi
Uygulamayı fırsat bilen kasap-

lar ve lokantacılar, sabah erken 
saatlerde gittikleri söz konusu 
marketlerden toplu hâlde alım 
yapınca reyonlar boşaldı, stoklar 
eridi, vatandaş a et kalmadı. Ucuz 
kırmız et alabilmek umuduyla 
marketlere giden vatandaş, eli boş 
döndü. Marketler, çözüm olarak et 
satışına kota uygulaması getirdi. 
1 kişiye 2 kilogramdan fazla et 
satılmaması kararı alındı. 

İndirim afişine tepki
Ramazan ayında et fiyatları sa-

bitlenirken, yüksek talep ve büyük 
alımlar tedarik sıkıntısına yol açtı. 
Ucuz et bulamayan vatandaşlar, 
marketlerdeki raflara yapıştırılan 
indirimli fiyatlara tepki göstererek, 
“Bizi kandırıyorsunuz, hani ucuz 
et?” diye isyan ediyor. Market çalı-
şanları ise çaresiz bir şekilde cevap 
vermekten çekiniyor, tükeciye 
cevap vermekten işlerini yapama-
maktan yakınıyorlar.

FIYATI SABITLENEN ETI, 
KASAPLAR VE LOKANTACILAR KAPTI

YAVUZ
MÜFTÜOĞLU

VATANDAŞA 
KALMADI

R
KIRMIZI ET ITHALATI
2028’DE BITECEK

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, kırmızı et ithalatının 
2028 yılı itibarıyla Türkiye gündeminden çıkarılacağını söyledi. 

Son 23 yılda büyükbaş, küçükbaş ve kanatlı hayvan varlıkla-
rının önemli oranda arttığını vurgulayan Yumaklı, Türkiye’nin 

dünya sıralamasında birçok kategoride üst sıralarda yer aldığını 
söyledi. Hayvansal üretimdeki bu 

başarı, Türkiye’yi önemli bir üretici ülke 
hâline getirdi. Bakan Yumaklı, Et ve Süt 

Kurumu aracılığıyla yapılan et ithalatı 
düzenlemeleri ile fahiş fiyat artışlarının 

engellendiğini, bu yıl ramazan ayında 
fiyat artışının yaşanmadığını ifade etti. 

Ayrıca, kırmızı et ithalatını tamamen 
sona erdirmeyi amaçladıklarını ve 
bu hedefe yönelik başarılı adımlar 

attıklarını söyledi. Yumaklı, hayvancılıkta üretim artışını sağlamak 
amacıyla yürütülen projelerin, üreticilere büyük fayda sağladığını 

ve tüketicilere uygun fiyatla ürün temin edilmesinin yolunu 
açtığını aktardı. Ayrıca, hayvan hastalıklarıyla mücadelede de 

etkin adımlar atıldığını ve Türkiye genelinde hayvan hareketlerinin 
kontrolü için yol kontrol noktalarının kurulduğunu belirtti.
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Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Türkiye 

TechVisa Programı’nın büyük 
ilgi gördüğünü ve 43 ülkeden 223 
yabancı teknoloji girişimcisinin 
işlerini Türkiye’ye taşımak 

için başvuruda bulunduğunu 
açıkladı. Kacır, geçen yıl başla-
tılan programın, dünya çapında 
büyük yankı uyandırdığını 
belirterek, Türkiye’nin hızla 
büyüyen teknoloji ekosistemine 
girişimcilerin entegre olma-
sını sağlamak amacıyla geniş 
destekler sunduklarını ifade 
etti. Programın başarılı başvuru 
sahipleri, Türkiye’nin önde gelen 
teknoparklarında projelerini ha-
yata geçirecek. Bakan Kacır, Tür-
kiye’yi küresel bir teknoloji üssü 
haline getirme hedefini vurgula-
dı.  Başvuru ve diğer detaylar için 
‘http://turkiyetechvisa.gov.tr’” 
sitesinden bilgi alınabilir.

KIRSAL KALKINMAYA 
246,6 MILYAR  
LIRALIK YATIRIM

Tarım ve Orman Bakanlığının 
desteklediği kırsal kalkınma 

projeleri, 2006-2024 yıllarında 246,6 
milyar TL’lik yatırımı ekonomiye ka-
zandırdı. Toplamda 152 bin 938 projeye 
hibe desteği sağlandı ve bu projelerle 
270 bin 923 kişiye istihdam oluşturuldu. 
Geçen yıl, 7 bin 62 projeye 8,6 milyar 
TL hibe verilerek 15,5 milyar TL yatırım 
yapıldı ve 7 bin 896 kişiye iş imkânı 
sağlandı. Kırsal Kalkınma Yatırımlarının 
Desteklenmesi Programı’ndan 19 bin 
413 projeye 48,9 milyar TL destek 
verilerek 103 milyar TL’lik yatırım 
yapıldı. Makine-ekipman alımı destek-
leriyle 299 bin 320 makine alımına 14,4 
milyar TL hibe sağlandı. Ayrıca, IPARD 
programlarıyla 119 milyar TL yatırım 
gerçekleştirilerek 96 bin kişiye istihdam 
sağlandı. Bakanlık, kırsal kalkınma 
projeleriyle sadece ekonomik büyümeyi 
desteklemekle kalmayıp, aynı zamanda 
sosyal fayda da sağladı. (AA)

Türkiye’ye yabancı 
GIRIŞIMCI AKINI
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OPEL, KADIN
BAKIŞ AÇISIYLA  

BAŞARIYI YAKALADI

Opel, gerçekleştirdiği “Kadın Perspektifi Panelleri” uygulaması ile çeşitlilik ve eşitliğe olan 
yaklaşımının sadece 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nüne özel olmadığını gösteriyor. Opel yeni 
araçlarının geliştirilme sürecine “Kadın Perspektifi Panelleri” ile kadınların bakış açısını aktif 
bir şekilde dâhil ediyor. Böylece her araç için kadınlardan oluşan özel bir ekip, Opel’in önemli 
parçalarından biri olan araç geliştirme sürecine eşlik ediyor. Uygulamanın sonuçlarından biri 
olan Opel’in yeni ileri seviye SUV modeli Yeni Grandland, keyifli bir sürüş deneyimi, üst düzey 
ergonomi ve iyi bir çevresel görüş gibi gereksinimleri gerçeğe dönüştürüyor.
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VODAFONE’DAN

ÇALIŞANLARINA 
KOLAYLIK

KADIN
Vodafone, kadın çalışanları 

için doğum izni sonrası çocuk 
1 yaşına gelene kadar uzaktan 

çalışma fırsatı sunmaya 
başladı. Bu yeni düzenleme, 

annelerin iş ve özel hayat 
dengelerini sağlıklı bir şekilde 
yönetmelerine destek olmayı 
hedefliyor. Vodafone Türkiye 
İcra Kurulu Başkan Yardımcısı 
Nazlı Tlabar Güler, uygulama-
nın kadınların iş hayatına daha 
rahat dönmelerini ve ebevey-
nlik sürecinde karşılaştıkları 
zorlukları en aza indirmeyi 

amaçladığını söyledi. 
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HUBUBAT IHRACATINDA 
AFRIKA’NIN PAYI ARTIYOR



Günlük petrol üretimi  
132 bin varile ulaştı

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, 
İŞKUR ve SGK aracılığıyla kadınların 

iş gücüne katılımını artırmak amacıyla 
çeşitli destekler sunuyor. 2028’de kadınların 
iş gücüne katılım oranını %40,1’e çıkarmayı 
hedefleyen Bakanlık, mesleki eğitim program-
ları ve teşviklerle kadınların çalışma hayatına 
katılımını destekliyor. İŞKUR’un aktif iş gücü 
programlarından bugüne kadar 2,5 milyondan 

fazla kadın yararlandı. Geçen yıl başlatılan “İş 
Pozitif” projesi ile ise 950 binden fazla kadın 
istihdama kazandırıldı. Ayrıca, Kadın İstihdamı 
İçin Pozitif Ayrımcılık Projesi, çalışan kadınlara 
sağlanan destekleri artırarak Türkiye genelinde 
uygulanmaya başlandı. Çalışan anneler için ise 
EDUCARE II projesi kapsamında bakıcı desteği 
sağlanıyor. Bu projeyle annelere verilen des-
tek, 325 avrodan 510 avroya çıkarıldı.

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliş-
tirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı 

(KOSGEB), bu yıl 8.500 kadın girişimcinin 
işletme kurmasına destek verecek. Başkanlık, 
kadın girişimciliğini teşvik etmek amacıyla 81 
ilde çeşitli faaliyetler düzenliyor ve girişimciliği 
özendiren eğitimler sunuyor. KOSGEB, kadınla-
rın iş gücüne kazandırılmasını, gelir elde etme 
yetkinliklerinin artırılmasını ve girişimcilik 
kültürünün geliştirilmesini sağlamak için, 
kadın girişimcilere iş kurma aşamasında 10 
bin lira ek destek sunuyor. Ayrıca, 2025 yılında 
52 bin 500 kadının girişimcilik eğitimlerine 
katılması hedefleniyor. Geçtiğimiz yıl 7 bin 41 

kadın girişimcinin iş kurmasına destek veren 
KOSGEB, bu yıl hedefini 8.500’e çıkararak kadın 
girişimcilerin aldığı desteğin oranını yüzde 
27’ye ulaştırmayı planlıyor. Girişimci Destek 
Programı ile kadınlara verilen 150 bin lira 
desteğin yanı sıra, katılım belgesi almaya hak 
kazanan kadın sayısının artması bekleniyor.

KADINLARIN ÇALIŞMA 
HAYATINDAKI YERI GÜÇLENIYOR

KOSGEB, BU YIL  8.500 KADIN 
GIRIŞIMCIYI DESTEKLEYECEK

ENFLASYON YIL SONUNDA YÜZDE 30’A INECEK
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EKONOMİ

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Türkiye Esnaf ve Sa-
natkârlar İftar Prog-

ramı’nda esnafa yönelik yeni 
kredi düzenlemelerini duyurdu. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, hazi-
neden yüzde 50 sübvansiyonlu 
esnaf kredisi limitinin 750 bin 
liradan 1 milyon liraya yüksel-
diğini ve iş yeri ile ticari araç 
alımına yönelik kredi limitleri-
nin 1,5 milyon liradan 2,5 milyon 
liraya çıkarıldığını açıkladı. 
Ayrıca, ticari araç kredilerinde 
sıfır araçların yanı sıra 0-5 yaş 
araçlar da kredi kapsamına 
alındı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Esnaf, bu ülkenin taşıyıcı kolo-
nudur. Esnaf, milletimizin birlik 
ve kardeşliğinin teminatıdır” 
diyerek, esnafın Türkiye eko-
nomisindeki önemine dikkat 

çekti. Esnaf ve sanatkârların 
her dönemde devletin ve mille-
tin yanında yer aldığını belirten 
Erdoğan, “Ticaret erbabının 
itibarı sermayesinden daha 
önemlidir” diyerek fırsatçılara 
karşı uyarıda bulundu.

Enflasyonla mücadele 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Türkiye’nin 22 yıllık ekonomik 
mücadelesinde esnafın desteği-
nin büyük olduğunu vurguladı. 
Enflasyonla mücadelede esnafın 
dayanışma içinde hareket etme-
si gerektiğini belirten Erdoğan, 
“Birlikte çalışarak fırsatçılara 
nefes aldırmayacağız” dedi. 
Ayrıca, esnaf ve sanatkârlara 
2024 yılında 582 milyar lira kredi 
desteği sağlandığını ve 2023’te 
kredilerin faiz oranının yüzde 
29’a indirildiğini duyurdu. (AA)

ESNAFA KREDI MÜJDESI
CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN, “HAZINEDEN YÜZDE 50 
SÜBVANSIYONLU ESNAF VE SANATKÂR KREDI LIMITINI 750 BIN LIRADAN 1 MILYON 
LIRAYA YÜKSELTIYORUZ. İŞ YERI EDINME VE TICARI ARAÇ EDINME ESNAF KREDI 
LIMITINI DE 1,5 MILYON LIRADAN 2,5 MILYON LIRAYA ÇIKARTIYORUZ” DEDI.

C

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Yenikapı’daki Dr. 

Mimar Kadir Topbaş Gösteri ve Sanat 
Merkezi’nde gerçekleştirilen Türkiye Esnaf 
ve Sanatkârlar İftar Programı’nda yaptığı 
konuşmada, esnaf kendini ne kadar gü-

vende hissederse, milletin de kendini 
o kadar huzurlu hissedeceğini 

söyledi.

DEPREMZEDE ESNAFA DESTEK
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 6 Şubat 2023 
depremlerinde zarar gören esnafa 6,7 milyar lira tuta-

rında faiz indirimli kredi verildiğini belirterek, depremzede 
esnafların yanında olduklarını ifade etti.  Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, esnaf ve sanatkârların maliyetlerini düşür-
mek için kooperatifçilikte reformlara gideceklerini ve 
2025-2029 Türkiye Kooperatifçilik Stratejisi’ni devreye 
alacaklarını belirtti. Kooperatiflerin desteklenmesi için 

toplam 111 milyon lira hibe desteği sağlandığını kaydeden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, kadın kooperatiflerinin kurulma-
sı ve girişimciliğin teşvik edilmesine yönelik çalışmaların 
da süreceğini söyledi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, esnaf ve 
sanatkârlar için kredilerin faiz oranlarının yüzde 50’sinin 
hazineden karşılandığını belirterek, “2002’de esnaf kredi-
lerinin faiz oranlarının yüzde 20’sini sübvanse edebiliyor-
duk, şimdi ise bu oran yüzde 50’ye çıkmış durumda” dedi. 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, son 9 ayda 
enflasyonda önemli bir iyileşme kay-

dedildiğini vurguladı. Enflasyonun, yüzde 
75,5’ten yüzde 39’a gerilediğini belirten Bo-
lat, “İnşallah yıl sonuna kadar enflasyonda 
30’ların altını hep birlikte göreceğiz” dedi. 
Bakan Bolat, AK Parti hükümetleri döne-
minde esnaf sayısının yüzde 50 artarak 1,5 
milyondan 2 milyon 250 bine yükseldiğini 
söyledi. Ayrıca, esnaf ve sanatkârların 
işlerini büyütmeleri için son 22 yılda 581 

milyar lira finansman desteği sağlandığını 
belirten Bolat, hazine destekli kredilerin de 
yüzde 50 sübvansiyonlu olarak verildiğini 
ifade etti. Türkiye ekonomisinin 2024 yılını 
yüzde 3,2 büyüme ile kapattığını kaydeden 
Bolat, yıllık ortalama yüzde 5,3 büyüme 
ve dolar bazında 6 katlık bir büyüme elde 
edildiğini söyledi. Bolat, “Fert başına milli 
gelirimiz ilk defa 15 bin doları aşarak 15 bin 
463 dolara yükseldi” dedi. İhracatın da 
2024 yılına iyi başladığını belirten Bakan 

Bolat, depremzedelere yönelik yapılan 
yardımların da hızla devam ettiğini belirte-
rek, yıl sonuna kadar 453 bin hak sahibinin 
evlerine kavuşacağını açıkladı. Bakan Bo-
lat, Türkiye’nin iş gücü piyasasında önemli 
bir iyileşme sağladığını, işsizlik oranının 3 
milyonun altına düşmesini hedeflediklerini 
söyledi. Enflasyonun düşmeye devam ede-
ceğini belirten Bolat, gıda enflasyonunun 
son üç yılın en düşük seviyesine indiğini de 
kaydetti.  (AA) ÖM
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BANKALARA ‘FAIZ 
INDIRIMI’ ÇAĞRISI

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, bankalara 

ticari kredi faizlerini düşürme çağrısında bu-
lundu. Hisarcıklıoğlu, son üç ayda yapılan 7,5 
puanlık faiz indirimlerinin ticari kredi faizlerine 
yansımadığını belirterek, “Bankalar ticari 
kredi faizlerini düşürmek için ne bekliyor?” 
dedi ve bu indirimin öncelikli olarak KOBİ’lere 
yansıtılmasını talep etti. Ankara Sanayi Odası 
Başkanı Seyit Ardıç da ben-
zer bir açıklama yaparak, 
sanayicilerin finansmana 
erişim sorununu aşabilmesi 
için ticari kredi faizlerinde 
yapılacak indirimin 
önemine dikkat çekti.
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Türkiye’nin dondurul-
muş gıda ve margarin 

pazarında lider olan Ke-
revitaş, 2024 yılı finansal 
sonuçlarını açıkladı. Şirket, 
2024’te cirosunu yüzde 6,8 
artırarak 25 milyar TL’ye 
ulaşırken, brüt kârı 5,9 
milyar TL oldu. Kerevitaş, 
SuperFresh markasıyla 
dondurulmuş gıda 
sektöründe yüzde 41 pazar 
payına ulaşırken, margarin 
pazarında ise Ülker Bizim 
Yağ ve Ülker Teremyağ gibi 
öncü markalarıyla yüzde 
66,9’luk pazar payını elde 
etti. Şirketin ihracat geliri 
ise 2,5 milyar TL olarak 
gerçekleşti. Kerevitaş 
CEO’su Mert Altınkılınç, 
sürdürülebilirlik, inovas-
yon ve dijitalleşme odaklı 
çalışmalarla başarılı bir yıl 
geçirdiklerini belirterek, 
“Sürdürülebilir yarınların 
güvenilir gıda şirketi 
olma hedefiyle çalışmaya 
devam edeceğiz” dedi. 
Şirket, 2024 yılında 74,6 
milyon TL’lik Ar-Ge yatırımı 
yaparak 90 yeni projeyi 
tamamladı.

Kerevitaş 
25 milyar 
TL ciro 
elde etti
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Türkiye’nin yerli üretimi artırma 

hedefi doğrultusunda yürütülen petrol ve doğal 
gaz çalışmalarına hız kesmeden devam ettiğini 
açıkladı. Bayraktar, Türkiye’nin günlük petrol 
üretiminin Mart 2025 itibarıyla toplam 132 bin 
varile ulaştığını söyledi. Bakan Bayraktar, Gabar 
başta olmak üzere Van, Diyarbakır ve Türkiye-Su-
riye sınırındaki bölgelerde toplam 153 petrol 
arama kuyusu açılacağını duyurdu. Mart başı 
itibarıyla, Gabar sahasında 78 bin varil petrol üre-
tildiğini kaydetti. Ayrıca, Sakarya Gaz Sahası’nda 
yapılan çalışmalarla, günlük 7 milyon metreküp 
doğal gaz üretimi sağlandığını ifade eden 
Bayraktar, bu miktarın 2026’da 20 milyon met-
reküpe çıkacağı bilgisini verdi. Yeni yatırımlarla 
Türkiye’nin enerji bağımsızlığını güçlendirmeyi 
sürdüreceğini açıklayan Bakan Bayraktar, enerji 
sektörüne yapılacak toplam 259 milyar liralık 
kamu yatırımlarının 140,7 milyar lirasının petrol 
ve doğal gaz üretimi için ayrıldığını söyledi.
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Yıldız Holding, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’nde fırsat eşitliği odaklı çalışmalarını 

duyurdu. 2024 yılı itibarıyla kadın çalışan oranı 
%49’a çıkarak, ‘EŞİT ÜCRET Sertifikası’ almayı 
başaran ilk holding oldu. Kadın girişimciliğini 
destekleyen projelerle de son üç yılda 10 milyon 
dolarlık ekonomik değer oluşturdu. Yıldız Holding 
Yönetim Kurulu Başkanı Ali Ülker, kadınların iş 
dünyasındaki temsiliyetinin sürdürülebilir bir 

gelecek için kritik olduğunu vurguladı. Kamu 
İlişkileri Genel Müdürü Begüm Mutuş ise kadın 
temsiliyetini son 5 yılda %37’den %49’a çıkar-
dıklarını belirtti. Yıldız Holding ayrıca, “Great 
Place to Work” ödülünü kazanarak pozitif iş 
yeri kültürünü tescilledi. Etkinlikte, İstanbul Yaş 
Meyve Sebze İhracatçıları Birliği Başkanı Melisa 
Tokgöz Mutlu, kadın girişimciliği ve iş-özel yaşam 
dengesi üzerine deneyimlerini paylaştı.YENILENMIŞ ÜRÜN SISTEMI 

YAYGINLAŞTIRILACAK
Ticaret Bakanlığı, yenilenmiş ürünlerin satışını teşvik etmek amacıyla önemli 

düzenlemeler yaptı. “Elektronik Ticaret Aracı Hizmet Sağlayıcı ve Elektronik 
Ticaret Hizmet Sağlayıcılar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik” Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Yeni 
düzenlemeye göre, elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının reklam 

ve indirim bütçelerinin yüzde 5’ine kadar olan harcamalar, kullanılmış mal 
alımı ve yenilenmiş ürün satışı koşuluyla bütçelere dâhil edilmeyecek. Ayrıca, 

büyük ölçekli hizmet sağlayıcıların rekabeti bozacak indirimler yapmasının 
önüne geçilecek. Bunun yanı sıra, afetler sonrası ekonomik toparlanma 
sağlamak amacıyla yapılacak indirimler için Ticaret Bakanlığından onay 

alınması gerekecek ve bu indirimler elektronik ticaret aracı hizmet 
sağlayıcılarının indirim bütçelerine dâhil edilmeyecek. Yönetmelik, ayrıca 
satıcıların faaliyetlerini kolaylaştırmak için önemli düzenlemeler içeriyor, 

satış verilerine bedelsiz erişim sağlanacak ve ticaret aracı hizmet sağlayıcıları, 
yurt dışı satışlarla ilgili denetim ve bilgi temini sorumluluğu taşıyacak. 
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Kocaeli İl Emniyet Müdür-
lüğü Siber Suçlarla Mücadele 

Şube Müdürlüğünce yapılan ça-
lışmada, sosyal medya üzerin-
den bungalov ev kiralama ilan-
ları vererek insanları dolandıran 
şüpheliler, şikâyet üzerine tespit 
edildi.  Sahte internet sitesi ve 
sosyal medya üzerinden ver-
dikleri ilanlarla vatandaşların 
rezervasyon yapmalarını sağ-
layarak kapora aldıkları belirle-
nen şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik olarak Nevşehir, Adana, 
Mersin, Ankara ve İstanbul'da eş 

zamanlı operasyon düzenlendi.  
Operasyonda 27 şüpheli gözal-
tına alındı, dijital materyaller ele 
geçirildi. El konulan dijital ma-
teryallerin incelenmesi sonucu 
tespit edilen 3 şüpheli daha 
düzenlenen operasyonla yaka-
landı.  Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden 22'si, çıkarıldıkları 
nöbetçi hâkimlikçe tutuklandı, 
8'i ise adli kontrol şartıyla ser-
best bırakıldı. Firari 3 şüphelinin 
yakalanmasına yönelik çalış-
malar devam ediyor. (AA)

1-7 Mart Deprem Haftası etkinlikleri kapsamında Denizli Mehmet Akif Ersoy Anadolu Lisesinde deprem tatbikatı yapıldı. Tatbikata AFAD ekibi, Denizli Büyük-
şehir Belediyesi İtfaiye Daire Başkanlığına bağlı ekipler, UMKE, sağlık ve Milli Eğitim Müdürlüğü bünyesinde kurulan MEB Arama Kurtarma (AKUB) ekibi katıldı. 

407 öğretmen, öğrenci ve personelin katıldığı tatbikatta senaryo gereği 6,5 şiddetinde meydana gelen depremde neler yaşanabileceği ve yapılması gerekenler 
bir bir anlatıldı. Tatbikatta MEB AKUB üyesi okul müdürü Turan Genç ve Beden Eğitimi Öğretmeni Ayşegül Gök koordinesinde gerçekleşen deprem tatbikatın-
da ilk sirenle birlikte bulundukları alanda çök, kapan, tutun yapan öğretmen ve öğrenciler, ikinci sirende ise tahliye planına uygun şekilde okuldan çıktı.  407 

kişinin okulu tahliye etmesi 44 saniye sürerken, okul bahçesinde ilk müdahale işlemi ve ambulansla sevk senaryosu öğrencilere gösterildi.  (İHA) 

DEPREM HAFTASI’NDA GERÇEĞİ ARATMAYAN TATBİKAT

Adana Valisi Yavuz Selim 
Köşger, İl Emniyet Müdür-

lüğü Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesince 
silahlı suç örgütüne yönelik dün 
gerçekleştirilen operasyonu 
değerlendirdi.

Köşger, şöyle konuştu: İlimiz-
de suç ve suçlulara göz açtırma-
mak adına emniyet güçlerimiz 
özverili bir şekilde çalışmalarını 
sürdürüyor. Bu kapsamda, 'Say-
ğılılar' adlı silahlı suç örgütüne 
yönelik düzenlenen operas-
yonda 27 ayrı adrese eş zamanlı 
baskın düzenlenmiş, 110 ekip 
ve 380 personelin katılımıyla 
gerçekleştirilen başarılı ope-
rasyon sonucunda örgüt lideri 
de dâhil olmak üzere 15 şüpheli 
gözaltına alınmıştır. Adli merci-
lere sevk edilen şüphelilerden 
11'i tutuklanmış, 1'i adli kontrol 
şartıyla olmak üzere toplam 4 

kişi serbest bırakılmıştır. 
Köşger, kentin huzurunu ve 

güvenliğini tehdit eden hiçbir 
unsura geçit verilmeyeceğini 
vurgulayarak, "Suç örgütleri-
ne karşı yürüttüğümüz kararlı 
mücadelemiz kesintisiz devam 
edecek. Emniyet güçlerimizin 
özverili çalışmaları sayesinde 
halkımızın güven içinde 
yaşaması için tüm önlemleri 
almaya devam edeceğiz" diye 
konuştu.  (AA)

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler'in eşi Demet Güler, 

bakan yardımcıları, komutan 
eşleri, kadın subay ve astsubay-
lar, kadın bakanlık çalışanları ve 
kadın askeri öğrenciler, Anıtka-
bir'i ziyaret etti. 

Milli Savunma Bakanlığı'ndan 
yapılan yazılı açıklamada, "8 
Mart Dünya Kadınlar Günü do-
layısıyla Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler'in eşi Sayın Demet 
Güler, Anıtkabir'i ziyaret etti. 
Sayın Demet Güler'e kuvvet ko-
mutanlarının, bakan yardımcıla-
rının, generallerin ve amirallerin 

eşleri ile kadın subaylarımız, 
kadın astsubaylarımız ve kadın 
memurlarımız da eşlik etti. 
Ayrıca Kara, Deniz ve Hava Harp 
Okullarında eğitim gören kadın 
askeri öğrencilerimiz de ziyaret-
te yer aldı" denildi. (DHA)

Kayseri’de 228 ekip ve bin 74 
personel ile yapılan eş za-

manlı operasyonlarda aranması 
bulunan 94 şahıs yakalandı. 

Kayseri İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele 
ve Asayiş Şube Müdürlükleri 
tarafından toplam 228 ekip 
ve bin 74 personel ile aranan 
şahısların yakalanması, huzur 
ve güven ortamının sürdürül-
mesi amacıyla Şehit İbrahim 
Birol Narko-Asayiş eş zamanlı 
operasyonları ve şok uygula-

maları düzenlendi. Düzenlenen 
operasyonlarda 16 bin 827 
şahıs ve 10 bin 503 oto sorgusu 
yapılırken, 187 park ve bahçe 
de kontrol edildi. 

Operasyonlar sonucunda 
94 aranan şahıs yakalanırken 
596,29 gram narkotik madde 
ve çeşitli miktarlarda uyuş-
turucu ile uyarıcı hap, 4 adet 
ruhsatsız tabanca, 2 adet ruh-
satsız tüfek, 4 âdet kurusıkı 
tabanca ve 1 adet hassas terazi 
ele geçirildi.  (İHA)

‘Bungalov dolandırıcılığı’
operasyonu: 22 tutuklama

S
osyal medya hesa-

bından bir açıklama 
yapan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, İzmir, 

Tekirdağ, Malatya, Bursa, Aydın 
ve İstanbul'da faaliyet gösteren, 
bazıları yurt dışında bulunan 9 
şüphelinin elebaşı olduğu orga-
nize suç örgütlerine yönelik ope-
rasyonlar düzenlendiğini bildirdi. 

Kararlılık vurgusu 
Operasyonlarda 139 şüphe-

linin yakalandığını ifade eden 
Yerlikaya, şüphelilerden 108'inin 
tutuklandığını, 21'i hakkında adli 
kontrol kararı verildiğini, diğer-
lerinin işlemlerinin ise devam 
ettiğini belirtti. 

Bakan Yerlikaya, şüphelilerin, 
suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma, nitelikli yağma, kasten 
öldürmeye teşebbüs, kasten 
yaralama, tehdit, genel güvenliği 
kasten tehlikeye sokma, mala 
zarar verme, uyuşturucu madde 
ticareti, tefecilik, silah ve mü-
himmat kaçakçılığı ile tehlikeli 
maddeleri izinsiz bulundurma 
veya nakletmeyle suçlandıklarını 
bildirdi. 

Operasyonlarda 103 ruhsatsız 
tabanca, 9 ruhsatsız tüfek, 2 ku-
rusıkı tabanca, muhtelif miktarda 
uyuşturucu madde ile çok sayıda 

çek ve senedin ele geçirildiğini 
kaydeden Ali Yerlikaya, hiçbir 
suçun cezasız kalmaması için 
organize suç örgütleriyle müca-
delenin kararlılıkla sürdüğünü 
vurguladı. 

Öte yandan, Bakan Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
bir başka açıklamada ise, Tekir-
dağ Saray Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı ile Emniyet Genel Müdürlüğü 
Asayiş Daire Başkanlığı koordine-
sinde, Tekirdağ Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlüğünce, 
"danışmanlık, teknoloji, yatırım" 
adıyla paravan şirket kurarak 
vatandaşları dolandıran organize 
suç örgütüne yönelik geçen hafta 
operasyon düzenlendiğini belirtti. 

Tekirdağ merkezli 14 ilde 
düzenlenen operasyonlarda 28 
şüphelinin gözaltına alındığını 
aktaran Yerlikaya, bunlardan 
22'sinin tutuklandığı, 6'sı 
hakkında adli kontrol kararı 
verildiği bilgisini verdi. 

Valileri, operasyonları ko-
ordine eden ve gerçekleştiren 
Cumhuriyet başsavcılıkları ve 
polisleri tebrik eden Yerlikaya, 
paylaşımında operasyona ait 
görüntülere de yer verdi. 

Yerlikaya, ayrıca vatandaş-
ları, SMS, e-posta ve sosyal 
medya aracılığıyla iletilen 
linkleri güvenli olduğundan 
emin olmadan açmamaları 
konusunda uyardı. (AA)

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, geçen hafta 9 ayrı organize suç örgütüne 
yönelik operasyonlarda 108 14 ilde düzenlenen bir başka operasyon-

da da 22 olmak üzere toplam 130 zanlının tutuklandığını bildirdi.

'DÜNYA SUSSA 
TÜRKIYE SUSMAZ'
Bakan Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Gazze İçin 
El Ele İftar" programında, 
Gazzeli savaş mağduru 
yaralı çocuklar, gençler 
ve Gazzeli vatandaşlar 
ile iftarda bir araya 
geldiklerini belirtti.  
Yerlikaya, AFAD 
öncülüğünde, "Gazze için 
El Ele" yardım kampanyası 
başlattıklarını belirterek, 
şunları kaydetti: Gazze'de 
yaşanan soykırıma, zulmü 
görmezden gelmeye 
çalışanlara karşı diyoruz 
ki, dünya sussa, Türkiye 
susmaz. Aziz milletimizle 
birlikte Gazze için el ele 
vermeye devam edeceğiz.

130 organize suç 
zanlısı tutuklandı

Suç örgütlerine karşı 
mücadelemiz sürecek 

MSB personeli ve komutan 
eşlerinden Anıtkabir'e ziyaret

Kayseri’de bin 74 personel 
ile eş zamanlı operasyon

Ankara’nın Elmadağ ilçesinde yer alan 
Şehit Mustafa Büyükpoyraz Koruma 
Eğitim Akademisi Polis Eğitim Mer-
kezi’nde ‘Koruma Branş Eğitimi’ alan 
kadın polisler daha sonra ülkenin ve 
dünyanın dört bir yanında görev alıyor.
 

Zorlu eğitim 
Önemli devlet insanları, Türk ve 

yabancı diplomatlar ve üst düzey yet-
kili kişilerin güvenliğinden sorumlu 
koruma polisleri, bu kişilerin buluna-
cağı yerleri de her türlü tehlikeden 
koruyor. Haftalar süren zorlu fiziksel 

ve zihinsel eğitimlerin ardından uz-
manlaşan koruma polisleri, beceri ve 
kabiliyetlerini ise gerçekçi tatbikatlar-
la diri tutuyor. Yaşanması muhtemel 
bütün olumsuz durumları karşı daima 
hazır olan korumalar görevlerden 
edindikleri tecrübelerle de gücüne 
güç katıyor. 

Görev öncesi hazırlıklarından bah-
seden Başkomiser Ayşe Bayrak Oruç, 
"Koruma Daire Başkanlığı olarak 
önemli kişilerin, bina ve tesislerin, 
ayrıca hava ve limanlarımızın güven-
liğini koordine etmekteyiz. Koruma 

alanında görev alacak personelin 
öncelikle eğitim almasını sağlıyoruz. 
Görev öncesinde detaylı bir keşif ve 
risk analizi yapıyoruz. Görev alanı ve 
korunacak kişilerin hareket rotaları 
titizlikle planlanırken, ekiplerin görev 
sırasında nasıl hareket edecekleri 
ise muhtemel acil durum senaryo 
tatbikatları ile belirlenmektedir" 
dedi.  Verilen eğitimlerle ilgili 
konuşan Komiser Yardımcısı Fatma 
Büşra Arslan, "Koruma personelleri 
arasında yer alabilmek için öncelikle 
Emniyet Teşkilatı mensubu olmak 

gerekmektedir. Ardından ise Koruma 
Daire Başkanlığımızda ‘Koruma Branş 
Eğitimi’ alınması gerekmektedir. Bu 
eğitimde personelin görevini en iyi 
şekilde yerine getirmesi ve üstün atış 
kabiliyetlerinin kazandırılması amaç-
lanmaktadır. İstihbarata karşı koyma, 
terör örgütlerinin güncel durumları-
nın yanı sıra iletişimden başlayarak 
protokol ve görgü kurallarından 
yüzmeye, ilk yardım, yaya ve araçlı 
koruma durumları ve atış simülasyon 
eğitimleri verilmektedir" ifadelerine 
yer verdi. (İHA) 

ÖNEMLİ YERLERİN GÜVENLİĞİ 
KADIN POLİSLERE EMANET

YAVUZ SELIM KÖŞGER
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Dünya Kadınlar Günü’nde, kadın 
hakları denildiği vakit man-

galda kül bırakmayan CHP’nin iç 
yüzü ortaya çıktı. Kadıköy Belediye 
Meclisinde, Meclis 1. Başkanvekili 
Ahmet Kurtuluş ile AK Parti Grup 
Başkanvekili Elif Lale Bilgili arasında 
süre kısıtlaması nedeniyle tartış-
ma yaşandı. Bilgili’nin konuşması 
devam ederken araya giren Meclis 
1. Başkanvekili Ahmet Kurtuluş, her 
konuşmacının konuşma süresinin 
beş dakika olduğunu söyledi. Bunun 
üzerine Bilgili, kendisinden önceki 
konuşmacı CHP’li Meclis Üyesi İpek 
Demirtaş’ın 10 dakika konuştuğunu 
belirterek, “Neden benim konuş-

mamın süre kısıtlaması oluyor? Bir 
yılımızı dolduracağız öyle bir süre 
kısıtlaması bugüne kadar kimseye 
verilmedi. Neden ben hükümetimi-
zin yaptıklarını anlatamıyorum?” 
diye sordu. Bilgili’ye süresinin 
dolduğunu hatırlatan Kurtuluş, mik-
rofonunu kapattı. AK Parti’li Meclis 
Üyesi Bilgili’nin bu duruma tepki 
göstermesi üzerine Kurtuluş, teknik 
ekipten canlı yayının kesilmesini 
istedi. Bunun üzerine yaşanan tar-
tışmanın ardından Kurtuluş, “ Şunu 
çıkaralım, atalım dışarı Allah aşkına. 
En son bu noktaya geldik” dedi. Bil-
gili ise bu sözlere tepki göstererek, 
salondan ayrıldı.

CHP’LI BELEDIYEDE KADIN HAZIMSIZLIĞI: 
ATALIM DISARI!

Sözde barış 
güvercini
emperyalist 
taşeronlar

'Yavaş' 
yavaş değil
çok hızlı 
geriye düştü

MHP Genel Başkan Başda-
nışmanı Eyyup Yıldız, Cumhur 

İttifakı’nın kararlı duruşuyla PKK’nın 
feshedilmesinin Türkiye için tarihi bir 
fırsat olduğunu belirterek, “ABD ve 
İsrail’in, PKK’yı bölgedeki kirli planları 
için bir araç olarak kullanma isteği 
artık çökmek üzere” dedi. Yıldız, bazı 
odakların bu süreci çarpıttığını ve 
fitne çıkararak Türkiye’nin terörden 
tamamen arınmasını istemediğini 
vurguladı. Bu çevrelerin kendilerini 
“barış güvercini” gibi gösterdiğini 
ancak aslında emperyalist güçle-
rin taşeronluğunu yaptığını ifade 
eden Yıldız, “Bu ülkeye ihanet eden, 
Türkiye düşmanlarının ekmeğine yağ 
süren sahte vatanseverleri iyi tanı-
yoruz! Terör örgütünün artıklarıyla 
aynı masaya oturanlar ve Türkiye’nin 
yükselişinden rahatsız olanlar, bu 
ihaneti saklayamazsınız” dedi.

Uluslararası derecelendirme 
kuruluşu Kearney tarafından 

yayımlanan 2024 Küresel Şehirler 
Raporu, Ankara’nın her yıl gerileyerek 
küresel rekabette nasıl zayıfladığını 
bir kez daha gözler önüne serdi. 
Mansur Yavaş yönetimindeki Ankara, 
2019’dan bu yana hızla düşüşe geçe-
rek 94. sıraya kadar geriledi. Göreve 
geldiğinde Ankara’nın sıralaması 74. 
iken, Yavaş’ın yönetimiyle bu sıra 
her yıl geriledi ve şehrin ekonomik 
performansı, altyapısı ve yaşam 
kalitesi giderek düştü. Bu düşüş, 
şehrin ekonomik performans, yaşam 
kalitesi ve kültürel etki gibi alanlarda 
geride kaldığını gösteriyor. Özellikle 
CHP içinde Ekrem İmamoğlu ile 
yaşadığı rekabet, Yavaş’ın enerjisini 
şehir yönetiminden çok siyasi kulis-
lerde harcadığının da bir göstergesi 
olarak öne çıkıyor.

CHP’li İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB), 13 Şubat’ta 

dudak uçuklatan bir reklam iha-
lesine daha imza attı. İBB Halkla 
İlişkiler Müdürlüğü tarafından 
düzenlenen “Muhtelif video 

çekimleri ve film yapımları” 
ihalesi, 736 milyon 793 bin 800 
TL + KDV bedelle, İBB iştiraki 
Medya A.Ş. tarafından kazanıl-
dı. Bu ihaleyle Medya A.Ş., alt 
yükleniciler vasıtasıyla İBB için 

bir yıl boyunca video çekimleri 
ve filmler yapacak. 26 Şubat’ta 
sözleşmesi imzalanan ihale 
kapsamında 1 milyon saniye 
video, bin adet film çekilecek. 
55 bin saniye televizyon, 5 

bin saniye radyo, 35 gazete 
ve 12 dergi reklamı yapılması 
planlandı. İhale süresi boyunca 
toplamda 700 milyon kişiye ula-
şacak 700 bin reklam gösterimi 
hedefleniyor.

İBB, KASAYI REKLAMLARLA BOŞALTIYOR

Ahmet KurtuluşElif Lale Bilgili

Emine Erdoğan, emeğiyle geleceği inşa eden 
tüm kadınların 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nü 

tebrik etti. Erdoğan, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, kadının adaletiyle medeniyeti 
şekillendirdiğini, merhametiyle insanlığa yön 
verdiğini, gücüyle yarını kurduğunu kaydetti. Ka-
dının emeğinin toprak gibi bereketli, sözünün tarih 
kadar kuvvetli olduğunu belirten Erdoğan, "Bugün 
ülkemiz, bilimde, sanatta, siyasette, ekonomide ve 

hayatın her alanında kadınların varlığıyla yükseli-
yor. Bütün kalbimiz ve desteğimizle kadınlarımızın 
yalnızca bir gün değil, her gün güçlü olması için 
gayret ediyoruz. Çünkü bir toplumun yarısı sustu-
ğunda, tamamı eksik kalır. Emeğiyle geleceği inşa 
eden tüm kadınlarımızın Dünya Kadınlar Günü'nü 
tebrik ediyorum" ifadesini kullandı. Erdoğan, 
paylaşımında, çeşitli etkinlik ve programlarda 
kadınlarla yer aldığı fotoğraflara da yer verdi.

KADINLARIMIZ, EMEĞIYLE
GELECEĞI INŞA EDIYOR

Erdoğan’ın gündeminde, Kadıköy Belediyesinde yaşa-
nan, CHP’li Kadıköy Belediyesi Meclis Başkanı Ahmet 

Kurtuluş’un, AK Parti’nin ilçedeki tek meclis üyesi Elif Lale 
Bilgili’nin konuşma yaptığı sırada mikrofonunu kapatması 
hadisesi de vardı. Erdoğan “Meclis kürsüsünden ahkâm 
kesenlere şunu tavsiye ediyoruz. Kadına yönelik şiddetle 
mücadele etmek istiyorsanız, öncelikle parti teşkilatlarını ve 
yönettiğiniz belediyeleri içten içe çökerten taciz, tecavüz ve 
ahlaksızlık vakalarına bir el atın” dedi, şunları söyledi: Aslında 
grup kürsüsünde kurduğu cümlenin daha buharı tutarken, 
bizzat kendi belediye başkanı tarafından tekzip yiyen bir 
şahsa ne dersek boş. Lideri olduğu partide sözünün değeri 
olmayan bir genel başkanın millette itibarının olması zaten 
mümkün değil. Sayın Özel siyasette kendini geliştirmek yerine 
belediye başkanlarını aklamaya mesai harcarsa daha çok 
kendini gülünç duruma düşürür. Kadın konusunda bilindik 
ezberleri tekrarlayanlara daha fazla sözü israf olarak görüyor 
onları hezeyan, ayak oyunlarıyla, koltuk kavgalarıyla baş başa 
bırakıyoruz. Biz doğru bildiğimizi yapmaya devam edeceğiz.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın barışa yönelik 
çabaları dünya gündeminde geniş yankı uyandırdı. Batı 

basını, Erdoğan’ın Rusya - Ukrayna savaşındaki ateşkes çağ-
rılarını ve Avrupa’nın savunmada Türkiye’ye duyduğu ihtiyacı 
manşetlerine taşıdı. İngiltere merkezli Guardian, “Türkiye hava 
ve deniz ateşkesi planlarını destekliyor” başlıklı haberinde 
Erdoğan’ın, Macron ile Zelenskiy’in Rusya - Ukrayna savaşının 
sonlanmasına yönelik hava ve deniz ateşkes çağrısına verdiği 
destek geniş yer tuttu.  ABD merkezli Barron ve Ukrayna 
merkezli Interfax Ukraine’in haberinde ise, Erdoğan’ın, 
“Rusya ile Ukrayna arasında adil, kalıcı ve onurlu bir barışın 
sağlanması için savaşan tarafların masaya oturacağı sağlam 
bir diplomatik temele ihtiyaç var” sözlerinin altı çizildi. France 
24’te ise, Erdoğan’ın, “Türkiye olmadan Avrupa güvenliğinin 
sağlanması düşünülemez” sözlerine vurgu yapıldı.

ANA MUHALEFETE 
SERT SÖZLER:

ERDOĞAN’IN 
BARIŞ SÖZLERINE
DIŞ BASIN GENIŞ  

YER AYIRDI

PARTINIZDEKI 
AHLAKSIZLIKLARA 

EL ATIN

aliç Kongre Merke-
zi’nde 8 Mart Dünya 

Kadınlar Günü İftar Prog-
ramı’na katılan Cum-

hurbaşkanı Erdoğan, burada yaptığı 
konuşmada CHP’ye yönelik sert 
eleştirilerde bulundu. Erdoğan, “Ana 
muhalefet başkanı kadın düşmanı 
arıyorsa sağa sola sataşamasın gitsin 
önce aynaya baksın, partisinin kötü 
siciliyle yüzleşsin sonra da çıkıp 
başörtülü kadınlardan özür dilesin. 
Dün meclis üyesi hanım kardeşimi-
ze yönelik sergilenen küstahlık ve 
faşizm 28 Şubat zihniyetinin CHP’de 
hâlâ devam ettiğini göstermiştir. 
Kadınlara had bildirme edepsizliği bir 
CHP geleneğidir. CHP, kadın düşmanı 
bir partidir” ifadelerini kullandı.

Başörtüsü yasağını kaldırdık
8 Mart Dünya Kadınlar Günü 

dolayısıyla, iktidarları süresinde 
kadınlara verilen haklara dikkat çeken 
Erdoğan, “2003’te aile mahkemeleri 
kurduk. Yeni İş Kanunu’yla işçi işveren 
ilişkilerinde cinsiyet bazlı ayrımcılığa 
son verdik. 2004’te Anayasa’nın 10. 
maddesine yaptığımız eklemelerle 
kadın erkek eşitliğini güvence altına 
aldık. Nüfusu 50 bini geçen belediye-
lere kadın ve çocuklar için konuk evi 

açma zorunluluğu getirdik. 2008’de 
yaptığımız düzenlemelerle kadın-
larımıza doğum sağılık ve emeklilik 
gibi konularda yeni haklar tanıdık. 
Eğitimde, iş hayatında fırsat eşitliğini 
sağlamak üzere başörtüsü yasağını bir 
daha geri gelmemek üzere kaldırdık. 
Böylece kadınların seçilme ve çalışma 
haklarını özgürce kullanmasını temin 
ettik” diye konuştu.

2012’de ailenin korunması ve kadına 
karşı şiddetin önlenmesine dair düzen-
lenen kanunu Türkiye’ye kazandırdıkla-
rını ifade eden Erdoğan şöyle devam etti: 
2013’te şiddet mağduru kadınlara yöne-
lik çeşitli düzenlemeler yaptık. Kadınla-
rın ağır ve tehlikeli işlerde çalışmasının 
önüne geçtik. Cinsel suçların cezalarını 
önemli ölçüde artırdık. 2016’da Gelir 
Vergisi Kanunu’nda düzenlemelerde 
doğum, ebeveynlik, evlat edinme hakla-
rını genişlettik. Kadının Güçlendirilmesi 
Strateji Belgesi Eylem Planı’nı uyguladık 
KADES’i devreye koyduk. Aile içi şid-
detle mücadele ihtisas mahkemelerini 
kurduk. 2022’de kadına yönelik suçların 
cezasını artırdık. Caydırıcılığı güçlendir-
dik. Şiddet önleme ve izleme merkezleri, 
kadın konuk evleri ve şiddetle mücadele 
irtibat noktaları ile kadına karşı şiddetle 
mücadeledeki kurumsal kapasitemizi 
önemli oranda artırdık.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Şehit annelerimize ve şehit eşlerine sabırlar dili-
yorum. Nasıl bugüne kadar onlara mahcup olmadıysak bundan sonra da onlara mahcup 
olmayacak, terör belasını bu milletin başından tamamen defetmek için çalışacağız” dedi. 

SEHiT ANNELERiNE 
MAHCUP OLMAYACAĞIZ
H



AHMET SELIM YURDAKUL

ABD MEDYASINDAN AKINCI TİHA ANALIZI

ABD’nin saygın yayın organlarından The National Interest, Türkiye’nin geliştirdiği AKINCI Taarruzi İnsansız Hava Aracı’nı 
(TİHA) kapağına taşıdı. Haberde, AKINCI’nın pilotlu savaş uçaklarının görevlerini üstlenebilen “devrim niteliğinde 

bir sistem” olduğu vurgulanırken, Türkiye’nin savunma sanayisinde kaydettiği ilerlemelerle küresel ölçekte etkisini 
artırdığına dikkat çekildi. Makalede, “ABD dahil büyük güçler yeni jeopolitik düzende liderlik mücadelesi verirken, 
Türkiye çatışmalardan uzak durarak dikkatleri üzerine çekti. Askeri ve stratejik alanda artan önemi, en deneyimli 

analistleri bile şaşırttı” ifadeleri kullanıldı. AKINCI’nın çift yapay zekâ destekli aviyonik sisteminin, sensör verilerini 
gerçek zamanlı işleyerek otonom kararlar aldığı ve insan kapasitesini aşan hedef tespiti yaptığı vurgulandı. Bu 

teknolojinin, operatör yükünü azaltırken savaş etkinliğini artırdığı kaydedildi.
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MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “Şiddetin 
olmadığı, gözyaşlarının akmadığı, acılı seslerin 

duyulmadığı, dostça, kardeşçe, huzur içinde, insanlık 
değerlerine kemali hürmetle bağlanarak, nice 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü’nü karşılayıp kutlamayı temenni 
ediyorum” ifadesini kullandı.  MHP’nin sosyal medya 
hesabından, MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’ne ilişkin mesaj paylaşıldı. Kadınların me-
deniyetin gülzarı, milletin itibar ve istiklal gücü olduğunu 
belirten Bahçeli, şunları kaydetti: “Şiddetin olmadığı, 
gözyaşlarının akmadığı, acılı seslerin duyulmadığı, dostça, 
kardeşçe, huzur içinde, insanlık değerlerine 
kemali hürmetle bağlanarak, nice 8 
Mart Dünya Kadınlar Günü’nü 
karşılayıp kutlamayı temenni 
ediyorum. Ülkemin her 
yöresinde hayatın yükünü 
sırtlamış hanımefendi-
lere selam ve saygılarımı 
iletiyor, 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’nü tebrik 
ediyorum.”

ACI SESLERiN DUYULMADIĞI 
NiCE ‘8 MART’LARA

MHP LIDERI BAHÇELI’DEN 8 MART 
DÜNYA KADINLAR GÜNÜ MESAJI

MHP Lideri, CHP’li
Tanrıkulu’yla görüştü

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, CHP Diyarbakır Milletvekili Sezgin Tanrıkulu ile 
telefon görüşmesi gerçekleştirdi. Tanrıkulu, son günlerde yaşanan süreçle ilgili 

herkesin sorumluluğu ve katkısının önemli olduğuna dair bir sohbet gerçekleştir-
diklerini belirtti. MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, CHP Diyarbakır Milletvekili 
Sezgin Tanrıkulu’nu telefonla aradı. Görüşmeye ilişkin sosyal medyadan 

paylaşımda bulunan Tanrıkulu, görüşmede MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’ye geçmiş olsun dileklerini ilettiğini söyledi. 

Son günlerde yaşanan süreçle ilgili herkesin sorumluluğu 
ve katkısının önemli olduğuna dair bir sohbet gerçekleş-

tirdiklerini belirtti. NTV’ye konuşan Tanrıkulu, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’yi ameliyat olduğu dönemde aradığını, ancak 
görüşme gerçekleştiremediği için not bıraktığını hatırlattı. Bahçeli’nin de bu 
sebeple kendisini aradığını ifade etti. Bahçeli’nin sağlığının yerinde olduğunu 
da vurgulayan Tanrıkulu, “Yaşanan süreci konuştuk. Benim çalışmalarımı 
takip ettiğini ve çalışmalarımın değerli olduğunu ifade etti” dedi.

DEM Parti heyeti, İmralı’dan yapılan çağrının ardın-
dan 17 Mart’ta AK Parti ve MHP’ye ziyarette bulunacak. 
Partiden yapılan bilgilendirmeye göre; ziyaretin yeri, 

saati ve heyette yer alacak isimler netleşince daha 
sonra paylaşılacak. Heyet, ilk siyasi parti ziyaretini 

ise 10 Mart Pazartesi günü CHP’ye yapacak.

DEM heyeti, DEM heyeti, 
AK Parti ve MHP’yi AK Parti ve MHP’yi 

ziyaret edecekziyaret edecek

iZiN VERMEYiZ

ışişleri Bakanlığı 
kaynaklarından 

edinilen bilgiye göre, 
Fidan, Suudi Arabis-

tan’ın Cidde şehrinde düzenlenen 
İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT) Olağa-
nüstü Dışişleri Bakanları Konseyi 
Toplantısı’nda hitapta bulundu.

Fidan, toplantıda, Müslüman-
ların sayısız adaletsizlikle karşı 
karşıya olduğunu ve Filistinlilerin 
büyük acılar çekmeye devam 
ettiğini belirterek, “Tarih bizi 

eylemlerimizle yargılayacaktır. 
Filistinli kardeşlerimize daha fazla 
destek olabilmek için birlik içinde 
hareket etmeliyiz” dedi.

Bunun için öncelikle “Filistin’in 
Filistinli ve Müslüman kimliğini 
korumaktan” başka bir alternatif 
olmadığını vurgulayan Fidan, 
ikinci olarak Gazze’nin Filistin 
toprağı olduğu ve öyle kalacağı 
yönünde dünyaya kararlı bir 
mesaj göndermeleri gerektiğinin 
altını çizdi.

Fidan, üçüncü olarak, barışın 
hâkim olması ve acıların sona 
ermesi için ellerinden geleni yap-
maları gerektiğine işaret ederek, 
“Filistinlilerin yerlerinden edilme-
si ve topraklarına el konulmasına 
ilişkin planlar hiçbir şekilde kabul 
edilemez. Filistinlilerin yerlerin-
den edilmesini ve Gazze’nin ele 
geçirilmesini isteyenler şunu 
unutmamalıdır; bizi bugün bulun-
duğumuz noktaya getiren Filistin 
topraklarının İsrail tarafından 

işgalidir” ifadesini kullandı.
Batı Şeria’da artan İsrail 

işgalinin de ciddi anlamda endişe 
verici olduğuna dikkati çeken 
Fidan, şunları ifade etti: “Batı 
Şeria’nın ilhakını isteyen İsrailli 
aşırılık yanlılarının çağrılarını 
boşa çıkarmalıyız. Benzer şekilde, 
İsrail’in Harem-i Şerif’teki tarihi 
ve siyasi statükoyu değiştirme-
sine de izin veremeyiz. Türkiye 
olarak Kahire’de kabul edilen 
planı destekliyoruz.”

Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, 

“Batı Şeria’nın 
ilhakını isteyen 

İsrailli aşırılık 
yanlılarının 

çağrılarını boşa 
çıkarmalıyız. 

Benzer şekilde, 
İsrail’in Harem-i 

Şerif’teki tarihi ve 
siyasi statükoyu 

değiştirmesine de 
izin veremeyiz” 

diye konuştu.

D

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Posta 
Sektörüne İlişkin Yetkilendirme Yönetmeliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Yönetmelik’in Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdiğini bildirdi. Bakan Uraloğlu, “Dijital platformlar 
üzerinden hızlı teslimat hizmeti sunan şirketler posta sektörü 
kapsamına alındı. Platforma bağlı posta hizmeti tanımı yapılarak, 
hizmet sunanlara yönelik yetkilendirme şartları belirlendi ve 
mevcut yetkilendirme şartları güncellendi” dedi. Pandemi 
döneminde bir zorunluluk hâline gelen ve büyüyerek sektörleşen 
dijital ortamlar üzerinden sunulan kurye hizmetlerine yönelik dü-
zenlemenin, tüketici memnuniyeti ve hizmet kalitesini artırmayı 
amaçladığını belirten Uraloğlu, “Bu hizmetler başlangıçta temel 
gıda ürünlerinin taşınması ile başladı ancak giderek genişledi. 
Sektördeki büyümenin ani olması konuya ilişkin bir düzenleme 
yapılması ihtiyacını doğurdu” açıklamasında bulundu.

Kurye hizmetleri, 
posta sektörü 
kapsamına alındı

Cumhurbaşkanı Yardımcı Cevdet Yılmaz, “Yeni Anayasa 
Buluşmaları” programına gönderdiği videolu mesajda; 
mevcut anayasanın değişikliklere rağmen hâlen darbe 
döneminin izlerini taşıdığına işaret ederek şunları 
kaydetti: “Siyaset dışı aktörlerce sivil bir zihniyete dayalı 
olmadan hazırlandığı için milletimizin ihtiyaç, talep ve 
beklentilerinden uzaktır. Siyasi tarihimizde yasama, 
yürütme ve yargı arasında ya da yüksek yargı organları 
arasında mevcut anayasadan kaynaklı sıkıntılarla karşı-
laşılıyor. Sayın Cumhurbaşkanımız, içinde bulunduğu-
muz 28. yasama döneminde siyaset müessesesinin yeni 
sivil bir anayasa yapmasının milli bir ödev olduğunu pek 
çok vesileyle vurgulamıştır. Tüm kesimlerin katılımıyla 

hazırlanmış sivil, vesayetten arınmış ve hukukun 
üstünlüğünü esas alan bir anayasa için katkı vermeye 
her zaman hazırız ve kararlıyız. Tamamen milli 
iradeden doğan geniş katılımlı, çoğulcu, özgürlükçü, 
baştan sona milletin temsilcilerinin hazırlayacağı 

yeni anayasayı Türkiye Yüzyılı’nda aziz milletimizin 
hak ettiğine gönülden inanıyoruz.”

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, pestisitlerin 
doğru kullanımı konusunda eğitim ve bilgilendirme 

çalışmaları yapıldığını belirterek, son 2 yılda toplam 370 
bin 118 çiftçiye eğitim verildiğini bildirdi. Tarım ve Orman 

Bakanlığınca, Organik Tarımın Yaygınlaştırılması ve 
Kontrolü Projesi kapsamında 2024’te 59 ilde 81 alt projesi 

yürütüldüğünü aktaran Yumaklı, demonstrasyon ve eğitim 
yayım çalışmaları ile 2008 yılından bu yana 8 bin 685 

eğitim düzenlendiğini, 214 bin 901 çiftçi ve 4 bin 279 teknik 
personelin eğitildiğini bildirdi. Organik tarım desteklerinin 
2024’te yüzde 48-67 oranında artırıldığını, kategorilerine 
göre birim fiyatları dekara 30-180 lira 

iken 50-270 liraya yükseltildiğini 
hatırlatan Yumaklı, 2025-
2028 yıllarında organik 

tarımın, üretim planlaması 
kapsamında öncelikli 
alanlardan olduğunu, 

bunu desteklemeye devam 
edeceklerini vurguladı.

Anayasamızda 
darbe döneminin 
izleri var

Toplam 370 bin 
çiftçiye 'pestisit' 

eğitimi verildi 

TRT BELGESEL’E, AILE  ODAKLI IÇERIKLER GELIYOR
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Fahrettin Altun, "Tür-

kiye'de belgeselcilik ekosistemini 
daha da güçlendirip, genç yetenekleri 
destekleyeceğiz" dedi. Altun, TRT 
tarafından Beşiktaş'ta bir otelde 
düzenlenen "TRT Belgesel'de Yenilik 

Mevsimi" tanıtım programında 
yaptığı konuşmada, 2025 yılının  

'Aile Yılı' olarak ilan edildiğine 
dikkat çekerek, “Bizler de bu 
çerçevede başlattığımız aile 

odaklı içerik seferberliğini kararlılıkla 
sürdürüyoruz" dedi. Altun, bu kapsam-
da, TRT Belgesel kanalında ekranlara 
gelecek olan, "Ailem: Candan Yakın 
Kalpler" gibi ailevi değerleri merkezine 
alan yapımların izleyiciyle buluşacak 
olmasından büyük bir memnuniyet 
duyduğunu belirterek, ailevi değerleri 
merkezine alan yapımların dünya 
sathına yayılmasını, dijital içerik faşiz-
minin önüne geçilmesinde son derece 
önemli bulduklarını ifade etti.

Dünya Kadınlar Günü'nü
EN ÇOK TÜRK 

KADINI HAK EDIYOR
MHP Genel Merkezi’nde, 
“8 Mart Dünya Kadınlar 

Günü” nedeniyle yapılan 
toplantıda konuşan MHP 

Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurda-
kul, “Yeryüzünde 
çok az kadının, Türk 
kadınlarının verdiği 

mücadeleyi verdiği-
ni söyleyebiliriz. 

Millet olarak ta-
rihimiz, kadın-
ların başarıları 

ve fedakârlıkla-
rıyla örülmüştür. 
Nene Hatun’dan 
Nezahet On-
başı’ya, Şerife 
Bacıdan Kara 
Fatma’ya ka-
dar nice kadın 

kahramanları-
mızın mücadele-

sini biz nasıl unuta-
biliriz? PKK terör örgütü 

tarafından şehit edilen 
Aybüke Yalçın öğretmen 
ve daha nice kahraman-
larımızın fedakârlıklarını 
nereye sığdırabiliriz? 15 
Temmuz gecesi Liderimiz 
ve Cumhurbaşkanımızın 
açıklamalarıyla ellerinde 
bayraklarla, tanklara ve 
darbeci hainlere meydan 
okuyan kadınların cesaret-
lerini biz nasıl görmezden 
geliriz?” dedi.

Dünya Kadınlar Günü’nü 
kutlamaya en çok hakkı 
olan kadınların başında 
Türk kadınlarının geldi-

ğini kaydeden Yurdakul, 
“Türk kadınlarına sonsuz 
bir hürmet ve şükranla 
bakan Liderimiz ve Genel 
Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli,  “Kadını tanımak; 
bir yönüyle hürriyeti tanı-
mak, bağımsız bir vicdana 
sahip olmak demektir. 
Türk kadınları tarihin her 
döneminde üstlendikle-
ri sorumlulukları feragat 
simgesi bir anlayışla yerine 
getirmişlerdir” diyerek Türk 
kadınlarının hürriyetine 
ve adaletle dolu vicdanına 
atıfta bulunmaktadır. Tari-
hin en zorlu dönemeçlerin-
de ve özellikle Milli Mü-
cadelede, gövdesini taşın 
altına koyan Türk kadınları, 
bize göre insanlık tarihine 
geçmişlerdir. Türk kadınla-
rı, hak ettiği şekilde; gerek 
ekonomik hayatta olsun, 
gerek sosyal hayatta olsun, 
her şart ve koşulda eşit bir 
paydaş olarak var olmuş-
tur” ifadesini kaydetti.



BAŞKAN DONALD TRUMP, ABD-AVRUPA ILIŞKILERINI ÇOK DAHA KÖTÜ  
HÂLE GETIRECEK BIR HAMLEYE HAZIRLANIYOR. ABD BAŞKANI,  

ALMANYA’DA KONUŞLU ASKERLERINI DOĞU AVRUPA’YA KAYDIRIYOR.

BRÜKSEL’DEKI AB ZIRVESINDE ÜYE ÜLKELER 800 MILYAR EUROLUK AVRUPA’YI 
SILAHLANDIRMA PROJESINI MASAYA YATIRDI. SILAHLANMA SÜRECINDE 
ÖNCELIKLER BELIRLENIRKEN, UKRAYNA BARIŞI IÇIN MUTABAKAT ÇIKTI.
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HER YETIŞKIN ERKEK
ASKERI EĞITIM ALACAK

Polonya Başbakanı Donald Tusk, her yetişkin erkek için geniş çaplı askeri eğitim 
hazırlama planı üzerinde çalıştığını duyurdu. Yedek askerleri de kapsayacak şekilde 
500.000 kişilik bir orduya ihtiyaç duyduklarını belirten Tusk, “Bu yılın sonuna kadar 
Polonya’daki her yetişkin erkeğin eğitilmesi için bir model hazırlamaya çalışacağız 

böylece elimizdeki asker rezervi potansiyel tehditlere karşı yeterli olacak” dedi. Tusk, 
genel askerlik hizmetinin geri getirilmesini değil, İsviçre’deki modele dayalı bir yedek 

askerlik sistemini düşündüğünü söyledi. İsviçre’de her erkek, orduda ya da alternatif bir 
sivil hizmette görev almakla yükümlü, kadınlar ise isterlerse gönüllü olabiliyor.
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İtalya Başbakanı Giorgia 
Meloni, Ukrayna’nın NATO 

üyesi olmadan ittifakın üye ülkeler 
için öngördüğü güvenlik kapsamı 
altına alınmasını önerdi. Ukrayna’ya 
Avrupa’dan barış gücü askerleri gön-
dermek yerine daha kalıcı çözümler 
düşünmeleri gerektiğini ifade eden 
Meloni, bunu etkili bir çözüm olarak 
görmediğini söyledi. Meloni, NATO 
üye ülkelerinin, Avrupa veya Kuzey 
Amerika’da bir veya daha fazlasına 
karşı yapılacak silahlı bir saldırının 
hepsine karşı yapılmış sayılacağı 
konusunda mutabık olmasını 
ve saldırıya uğrayan üye ülkeye 
yardımcı olunmasını düzenleyen 5. 
maddeye işaret ederek, “NATO’nun 
5. maddesinin genişletilmesi daha 
kalıcı bir çözüm olabilir. Bu NATO’ya 
girmekten farklı bir şey ancak NATO 
ülkelerinin sahip olduğu kapsamın, 
Ukrayna’ya da genişletilmesi anla-
mına geliyor. Bu istikrarlı, kalıcı ve 
etkili bir güvenliğin garantisi olacak-
tır. Bu nedenle masaya koyduğumuz 
önerilerden biri bu” diye konuştu.

TRUMP, BU KEZ ROTASINI ALMANYA’YA ÇEVIRDI 

ASKERLERİNİ ÇEKİYOR!

ngiliz medyası , ABD Baş-
kanı Donald Trump’ın ABD-Avrupa ilişkile-

rini çok daha kötü bir hâle getirecek bir hamleye 
hazırlandığını iddia etti. The Telegraph gazetesine 

göre, ABD Başkanı, Almanya’da konuşlu askerlerini Macaristan’a 
kaydırmayı planlıyor. Trump, ABD-Avrupa ilişkilerini daha da 
bozacak bir hamleyle Almanya’daki askerlerini çekip Doğu Avru-
pa’ya konuşlandırmayı düşünüyor. ABD’nin yaklaşık 160 bin aktif 
görevli personeli ülke dışında görev yapıyor, bunların önemli 
bir kısmı da Almanya’da. Bu rakam yaklaşık olarak 35 bin.

AVRUPA SAVAŞI KÖRÜKLÜYOR
Beyaz Saray kaynakları, Trump’ın, Avrupa’nın sa-

vaşı körüklemeye çalıştığını düşündüğünü ve bundan 
giderek daha çok rahatsız olduğunu iddia ediyor. ABD 
Ulusal Güvenlik Sözcüsü Brian Hughes, “Ordumuz, çıkarla-
rımıza yönelik mevcut tehditleri en iyi şekilde ele almak için 
dünyanın dört bir yanındaki birliklerin yeniden konuşlan-
dırılmasını değerlendirmektedir” açıklamasında bu-
lundu. Trump, Almanya’dan çektiği askerleri Rusya’ya 
yakınlığı ile bilinen Macaristan’a kaydırmayı plan-
lıyor. Macaristan geçtiğimiz günlerde düzenlenen AB 
zirvesinde Ukrayna’yı destekleme taahhüdünü veto 
etti. Rusya ile yakın ilişkiler sürdüren Macaristan 
Başbakanı Viktor Orban, AB’nin Moskova’ya 
yönelik yaptırımlarına sık sık karşı çıkıyor. 
ABD’nin kıtadaki askerlerini çekeceğine dair 
korkular da bir süredir devam ediyor. Trump 
ilk döneminde de ABD’nin birçok önemli askeri 
tesisinin bulunduğu Almanya’dan yaklaşık 
12.000 askerin çekilmesi emrini vermiş 
ancak Kongreden gelen yoğun eleştiriler 
üzerine bu karar Joe Biden tarafın-
dan durdurulmuştu.

İ
Bu arada, Trump’ın Rus-
ya’ya desteği, Avrupalıların 

güvenliklerini yeniden gözden 
geçirmelerine neden oldu. Nük-
leer silahlara sahip tek Avrupa 
Birliği üyesi olan Fransa tüm 
Avrupa ve Ukrayna güvenliği-
nin garantörü olma rolünü üst-
lenirken, Almanya’nın gelecek 
şansölyesi olmaya hazırlanan 
Friedrich Merz, Almanya’nın 
kendi cephaneliğini kurması 
gerekip gerekmediği sorusuna 
kaçamak bir yanıt verdi ve 
‘Henüz buna gerek yok’ dedi.

Almanya, II. Dünya Savaşı’n-
dan sonra Fransa ve İngilte-
re’nin aksine, kendi nükleer 
cephaneliğini oluşturmak yeri-
ne Amerikan nükleer şemsi-
yesi altında kalmayı tercih etti. 
ABD taktik nükleer silahları şu 
anda Almanya’nın batısındaki 
Büchel Hava Üssü’nde bekli-
yor ve ABD Başkanı’nın emri 
hâlinde Alman Hava Kuvvetleri 
tarafından konuşlandırılmaya 
hazır durumda. Ancak ABD 
Başkanı Trump’ın Avrupa’dan 
çekilme sinyalleri vermesi Ber-
lin’de endişelere neden oldu.

En avantajlısı 
FRANSA

AB, TAM GAZ 
SILAHLANIYOR

BRÜKSEL’DE ROTAYI ÇIZDILER

Önceki gün Brüksel’de 
düzenlenen ve yaklaşık 10 saat 

süren AB zirvesinde üye ülkeler 800 
milyar euroluk Avrupa’yı silahlan-
dırma projesini ele aldı. Silahlanma 
sürecinde hava savunma sistemlerin-
den drone’lara bir dizi öncelikli alan 
belirlenen zirveden Ukrayna barışı için 
de beş maddelik mutabakat çıktı. AB, 
değişen uluslararası konjonktürün 
etkisiyle kendisini savaşa hazırlanırken 
buldu. Özel AB Zirvesinde savunma 
harcamalarını belirgin şekilde artırma 
kararı alındı. Bu bağlamda,  AB’nin 
güvenliğinin artırılması ve vatan-
daşlarının korunmasını desteklemek 
amacıyla gerekli araçlar ve finansman 
unsurları devreye sokulacak. AB 
Komisyonunun, 4 Mart’ta açıkladığı 
800 milyar Euro’luk Avrupa’yı yeniden 
silahlandırma paketi de tartışma-
larda önemli yer tuttu. Komisyonun 
önerilerini not eden liderler, konunun 
ivedilikle ele alınması talimatını verdi. 
AB’nin hedefi daha egemen, kendi 
savunmasından sorumlu, 360 derecelik 
bir yaklaşımla mevcut ve gelecekteki 
sınama ve tehditlere karşı özerk bir 
şekilde hareket etmek için daha dona-
nımlı hâle gelmek olarak belirlendi. 

AB öncelikli olarak, hava ve füze 
savunması, topçu sistemleri, füzeler, 
mühimmat, insansız hava araçları, 
insansız hava araçlarına karşı sistemler, 
uzay ve kritik altyapı koruması da dâhil 
olmak üzere stratejik etkinleştiriciler, 
askeri hareketlilik, siber, yapay zekâ 
ve elektronik savaşı ele alacak.

Barış için kalıcı 
prensipler

AB, zirvede, kapsamlı, adil ve 
kalıcı bir barış için dikkate alınması 
gereken beş prensip belirledi:
l Ukrayna olmadan Ukrayna 
konusunda müzakere yapılamaz.
l Avrupa’nın katılımı olmadan 
Avrupa’nın güvenliğini etkileyecek 
hiçbir müzakere yapılamaz.
l Herhangi bir ateşkes ancak kapsamlı 
bir barış anlaşmasına giden sürecin bir 
parçası olarak gerçekleşebilir.
l Böyle bir anlaşmaya, Ukrayna’nın 
gelecekteki Rus saldırganlığını cay-
dırmaya katkıda bulunacak sağlam ve 
inandırıcı güvenlik garantilerinin eşlik 
etmesi gerekir.
l Barış, Ukrayna’nın bağımsızlığına, 
egemenliğine ve toprak bütünlüğüne 
saygı göstermelidir.

TEHLIKELI OYUN 
OYNUYORSUNUZ!

Rusya Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Mariya Zaharova, Av-
rupa Birliği’nin (AB) yeniden 
silahlanmaya yönelik aldığı 
kararla tehlikeli jeopolitik 
oyunlar oynadığını savundu. 
Zirvedeki tartışmalar ve so-
nuçların, ticaret ve ekonomik 
entegrasyon projesi olan 
AB’nin Rusya’ya “stratejik 

yenilgi” yaşatmaya yönelik askeri bir birliğe hızla 
dönüştüğünü gösterdiğini belirten AB’nin barış 
yollarını aramak yerine Kiev’e askeri ve mali yardı-
mı hızla artırma planlarını açıkladığını hatırlatarak, 
böylece kasıtlı olarak gerginliği körüklediğini 
ve diyalog ihtimalini geri plana ittiğini kaydetti. 
Avrupa’nın hızla askerileştirilmesi ve yeniden 
silahlandırılmasının ilan edildiğini savunan Zaha-
rova, “Gelecek nesil Avrupalıların borç esareti, Rus 
tehdidi hakkındaki söylentilerin ardına gizleniyor. 
Hukuki kapasitesinin ve gerçek askeri kabiliyetlerin 
bulunmayışı, NATO’nun tamamlayıcısı olan AB’nin 
stratejik özerkliği konusunda spekülasyonlara yol 
açıyor” ifadelerini kullandı.

Mariya 
Zaharova

Rusya’nın, Ukrayna’daki gaz ve enerji 
tesislerine yönelik büyük çaplı füze 

saldırısı, Polonya’da NATO uçaklarının hava-
lanmasına neden oldu. Rusya, sivil Ukrayna-
lıları hedef alan yıkıcı saldırıları başlatmak 
için Kuzey Kutbu’ndaki bir havaalanından 
Tu-95MS stratejik bombardıman uçaklarını 
kaldırdı. Saldırı, Trump’ın Kremlin liderinin 
savaşı durdurmak istediğini ve Putin’in 
“başka seçeneği olmamasının” gizli nedenini 
yalnızca ABD Başkanı’nın bildiğini söyle-
mesinden saatler sonra gerçekleşti. Onlarca 
gemiden fırlatılan Kalibr füzesi ve stratejik 
bombardıman uçaklarından ateşlenen Kh-
101 füzesi kullanıldı. Ternopil’deki saldırının 
ardından bir gaz boru hattı patladı ve devasa 
alevler gece gökyüzünü aydınlattı. Füzeler 
ayrıca, Poltava ve Sumı bölgelerindeki gaz 
depolama tesislerini de vurdu. Harkov’da 
da, bir İskender-M füze saldırısıyla “kritik 
altyapı” hedef alındı. Bu arada, NATO savaş 
uçakları, Polonya hava sahasına girebilecek 
herhangi bir Rus füzesini vurmak için yük-
sek alarm seviyesine geçti. Yapılan açıkla-
mada “Çift görevli savaş uçakları havalan-
dırıldı, kara tabanlı hava savunma ve radar 
keşif sistemleri en yüksek hazırlık seviyesi-
ne getirildi. Alınan önlemler, tehdit altındaki 
bölgelerle sınır komşusu olan toprakların 
güvenliğini sağlamayı amaçlıyor” denildi.

RUSYA SALDIRDI 
NATO ALARMA GEÇTI

NATO’YA ÜYE 
OLMADAN
KORUMAMIZ 
ALTINA GIRSIN

Donald Tusk
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DÜNYA

S
uriye’de eski 

rejime yakın mi-
lislerin önceki gece 
Lazkiye’de güven-

lik güçlerini hedef almasının 
ardından bölgede başlatılan 
geniş çaplı operasyon de-
vam ediyor. En az 71 kişinin 
hayatını kaybettiği olayların 
arkasında İran’a yakınlığıyla 
bilinen eski rejim ordusunun 
kurmayları olduğu değer-
lendirilirken, ülkede yeniden 
iç savaş endişesi yaşanıyor. 
Lazkiye ve Tartus kentlerin-
de devam eden çatışmalarda 
35 güvenlik mensubu, 32 
silahlı saldırgan ve dört sivil 
olmak üzere toplam 71 kişinin 
hayatını kaybettiği açıklan-
dı. Devrik rejim güçlerinin 
Lazkiye’nin Ceble ilçesinde 
düzenlediği saldırıda en az 
15 güvenlik görevlisi haya-
tını kaybetmişti.  Şam, İdlib, 
Humus, Hama, Lazkiye, Dera, 
Kuneytra ve Halep’te mey-
danlarda toplanan binlerce 
Suriyeli güvenlik güçlerine 
yapılan saldırıyı protesto 
etmişti. Öte yandan Suri-
ye halkı arasında mezhebi 
gerilimleri artırmayı ve yeni 
kurulan Suriye hükümetini 
zayıflatmayı amaçlayan yeni 
bir askeri konsey kuruldu. 
Eski Tuğgeneral Giyas Süley-
man Dalla tarafından kurulan 
konseyin Lübnan’daki Hiz-
bullah ve Iraklı milislerden 
mali destek, PKK’nın Suriye 
kolu PYD/YPG’den de lojistik 
destek aldığı öne sürüldü. 
Saldırıların arkasında olduğu 
iddia edilen Süleyman Dalla, 
bir açıklama yayımlayarak 
Şam’a bağlı güçlerin Tartus 
ve Lazkiye’den çekilmesini 
talep ederken aksi takdirde 
rehin aldıkları Suriye güven-
lik gücü askerlerini öldüre-
cekleri tehdidinde bulundu.

Bu arada Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Öncü Keçeli,"Bu tür 
kışkırtmaların, Suriye'nin ve 
bölgemizin huzuruna karşı 
bir tehdit hâline gelmesine 
izin verilmemelidir" dedi. 
Keçeli, "Suriyelilerin barış 
ve refah içinde yaşama 
hakkını hedef alan her türlü 
eylemin karşısındayız"  
ifadesini kullandı.

ABD Başkanı Donald Trump, 
"İran’la ilgili bir durum var 
ve çok yakında, çok ama çok 
yakında bir şeyler olacak" 
dedi. Beyaz Saray'da açık-
lamalarda bulunan Trump, 
Kanada'nın yıllardır kereste 
ve süt ürünlerine uyguladığı 
gümrük vergisiyle kendilerini 
"kazıkladığını" söyledi. Trump, 
Kanada'nın yüzde 250 güm-
rük vergisi uyguladığını be-
lirterek, hiç kimsenin bundan 
bahsetmediğinden yakındı.

Trump, İran'ın nükleer 
silahlara sahip olmasına izin 
veremeyeceklerini vurgula-
yarak "İran ile neler olacak? 
Önümüzde ilginç günler var. 

Neler olacağını göreceğiz ama 
son sürece girdik" değerlen-
dirmesini yaptı. ABD ile İran 
arasındaki sürece ilişkin 
Trump, şöyle konuştu: "İran ile 
ilgili bir durum var, çok yakın-
da bir şeyler olacak. Yakında 
bundan bahsediyor olacaksı-
nız. Umarım bir barış anlaş-
ması yapabiliriz. Sadece barış 
anlaşmasını diğerine tercih 
edeceğimi söylüyorum ama 
diğeri de sorunu çözecektir."

Trump, İran lideri Ayetullah 
Ali Hamaney'e de bir mektup 
gönderdiğini açıkladı. Trump, 
"Onlara, 'Umarım müzake-
re edersiniz çünkü askeri 
olarak girmemiz gerekirse bu 

korkunç bir şey olacak' diyen 
bir mektup yazdım" dedi. İran 
lideri Ayetullah Ali Hamaney 
de, "güvenilmez" olduğunu 
belirttiği ve İran'ı tehdit eden 
Trump yönetimi ile müzake-
releri yasakladı. Cumhurbaş-
kanı Mesud Pezeşkiyan ve 
Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi 
başta olmak üzere İranlı 
üst düzey yetkililer de ABD 
ile baskı ve tehdit altında 
müzakere etmeyeceklerini 
sıklıkla dile getiriyor. Erakçi, 
"ABD'nin azami baskı politi-
kası ve tehditleri devam et-
tiği sürece ABD ile doğrudan 
müzakerelere girmeyeceğiz" 
ifadesini kullandı.

AB zayıflayınca 
akıllarına 
Türkiye geldi

Fransız Le Monde gazete-
si, Türkiye'nin, zayıflayan 

Avrupa Birliği (AB) için artık 
vazgeçilmez bir ortak hâline 
geldiğini yazdı. "Eskiden 
'zahmetli' bir ortak olarak gö-
rülen Türkiye, zayıflayan Av-
rupa Birliği için vazgeçilmez 
hâle geldi" başlıklı haberde, 
Ukrayna bağlamında Türki-
ye-AB ilişkileri ele alındı.

Haberde, Fransa Cumhur-
başkanı Emmanuel Mac-
ron’un, Ukrayna’ya deste-
ğini teyit etmek amacıyla 
Paris’te düzenlenen Ukrayna 
Zirvesi'nde 7 Avrupalı ülke 
lideri ile NATO ve uluslara-
rası kurum temsilcilerini bir 
araya getirdiği hatırlatıldı. 
Birçok AB ülkesinin zirveye 
davet edilmemesi nedeniyle 
rahatsızlık duyduğu belirti-
lirken, “Bir ülkenin yokluğu 
özellikle dikkat çekiyordu: 
NATO’nun ikinci büyük 
askeri gücü olan Türkiye” 
ifadesine yer verildi. Haber-
de, ABD merkezli Hudson 
Institute düşünce kurulu-
şunun Orta Doğu uzmanı 
Zineb Riboua’nın, Paris’teki 
zirvede Türkiye’nin bu-
lunmamasını “stratejik bir 
hesaplama hatası” olarak 
nitelendirdiği aktarıldı. Bu 
hatanın, 2 Mart’ta Londra’da 
düzenlenen zirveye Dışiş-
leri Bakanı Hakan Fidan’ın 
davet edilmesiyle gideril-
diği ifade edildi. Haberde, 
yıllardır AB’den uzaklaşan 
Türkiye’nin artık çeşitli ve 
karmaşık diplomatik yönleri 
olan bir ülke olarak görüldü-
ğü kaydedildi.

İran Cumhurbaşkanı Me-
sud Pezeşkiyan, ülkede 

su kıtlığı yaşandığını belirte-
rek, kaynakların tasarruflu 
kullanılmaması hâlinde bu 
konuda sorun yaşayacak-
ları uyarısında bulundu. 
Pezeşkiyan, ülkedeki enerji 
sorununa ve buna bağlı 
olarak birkaç ay önce yapılan 
elektrik kesintilerine değindi. 
Enerji sektöründe aşırı ve 
yersiz tüketimin toplumun 
temel sorunlarından biri 
olduğunu ifade eden Pezeş-
kiyan, "Enerji sektöründeki 
kıtlık ve dengesizliklerden 
kaynaklanan sorunları, 
aşırı tüketimi yöneterek ve 
önleyerek çözmeliyiz ve bunu 
mutlaka halkın iş birliği ve 
katılımıyla yapacağız" değer-
lendirmesinde bulundu. Zor 
bir kış dönemi geçirdiklerini 
dile getiren Pezeşkiyan, şöyle 

devam etti:
“Tankerlerimizdeki gaz 

rezervleri enerji santralle-
rinin ihtiyacını karşılamaya 
yetmiyordu. Elbette, Petrol ve 
Enerji Bakanlığındaki değerli 
arkadaşlarımız büyük çaba-
larla, üretimi artırarak ve bu 
zor dönemi kapatarak eksik-
likleri telafi edebildi ve halk 
kışın gazsız kalmadı. Halktan 
elektrik kesintileri nedeniyle 
tekrardan özür diliyorum.”

Pezeşkiyan, ülkede ku-
raklık ve aşırı tüketimden 
kaynaklanan su azlığına 
da işaret ederek, "Şu anda 
şiddetli su krizi içindeyiz. 
Eğer doğru şekilde kullan-
mazsak kesinlikle sorun 
yaşayacağız. Planlarımızı 
gerçekleştirebilmemiz için, 
optimum su tüketimi için 
kampanyaya ihtiyacımız 
var" ifadelerini kullandı.

Yunanistan, Türkiye ile 
Ege’de yeni gerginliğe 

yol açabilecek bir tahrik-
ten son anda geri adım attı. 
Yunanistan’ın kiraladığı 
İtalyan kablo döşeme gemi-
sinin Türkiye’nin deniz yetki 
alanlarını da kapsayan bir 
bölgede, önümüzdeki günler-
de gerçekleştirilmesi planla-
nan çalışmaları askıya alındı. 
Yunan basını Türkiye’nin 
olası tepkisinin bu kararda 
etkili olduğunu yazarken, söz 
konusu çalışma Avrupa Birli-
ği’nin de desteklediği Girit ile 
Kıbrıs Rum Kesimi arasında 
deniz altı elektrik kabloları 
döşenmesi projesi çerçeve-
sinde, Güney Ege’de Kaşot 
(Kasos) ile Kerpe (Karpathos) 
adaları arasındaki ulusla-
rarası sularda yapılacaktı. 
Girit ile Kıbrıs Rum Kesimi 

arasında deniz altı kablo dö-
şenmesi projesini 1,4 milyar 
euro karşılığında üstlenen 
Fransız Nexans firmasına 
yapılan ödemeler dondurul-
du. Girit Adası’nda bekleyen 
İtalyan gemisi de Sicilya’ya 
hareket etti. Yunan hükümeti 
projeyi askıya alma kararını 
Kıbrıs Rum Yönetimi’ne de 
duyurdu. Yunan medyasına 
göre proje, Türkiye’nin tepkisi 
düşünülerek bu aşamada 
rafa kaldırıldı. Kathimerini 
gazetesi, “Yunan hükümeti, 
Nexans firmasına ödeme-
leri dondurmakla, ek maddi 
külfet oluşmadan, Türkiye 
engelini aşabilmek ama-
cıyla  zaman kazanmak 
istiyor. Hükümet, Fransa, 
ABD ve İsrail’in projeye açık 
şekilde destek vermelerine 
çalışacak” diye yazdı.

İRAN'DA SU KRİZİ

Ankara korkusu 
Atina'yı durdurdu

SURİYE’DE 
KANLI GECE!

ESKI REJIM KALINTILARINDAN PROVOKASYON 

İsrail ve İran’ın desteklediği eski rejim kalıntıları Şam yö-İsrail ve İran’ın desteklediği eski rejim kalıntıları Şam yö-
netimine karşı harekete geçti. YPG’li teröristler ve bir grup netimine karşı harekete geçti. YPG’li teröristler ve bir grup 
Dürzi yeni Suriye’nin istikrarını bozmak için devreye girdi.Dürzi yeni Suriye’nin istikrarını bozmak için devreye girdi.

ABD Başkanı Trump, İran'ın nükleer silahlara sahip olmasına izin ve-
remeyeceklerini vurgulayarak "İran ile neler olacak? Önümüzde ilginç 

günler var. Neler olacağını göreceğiz ama son sürece girdik" dedi.

İRAN’A GIRERSEK 
KORKUNÇ ŞEYLER OLUR

ŞARA: BIZI SINAMAYA KALKMAYIN
Suriye Cumhurbaşkanlığı Medya Ofisi, Şa-
ra'nın Lazkiye ilinde yaşanan olaylara iliş-
kin mesajını yayımladı. Mesajında, bazı re-
jim kalıntılarının bilmedikleri yeni Suriye'yi 

sınamaya kalkıştığına işaret eden Şara, 
"Ve işte bugün, Suriye'yi yeniden 

tanıyorlar, doğusundan batısına, 
kuzeyinden güneyine tek ve bir 

bütün olduğunu görüyorlar" 
ifadelerini kullandı. Şara, 

Suriye'yi korumanın 

herkesin ortak sorumluluğu olduğuna 
işaret ederek, önceki gece yaşananların 
böyle bir halkı ve ruhu barındıran ülke için 
endişeye gerek olmadığını kanıtladığını 
bildirdi. Devrik Baas rejimi güçlerine de 
seslenen Şara, "Biz, sizin harap ettiğiniz 
bu ülkeyi yeniden inşa etmek isteyen bir 
halkız ve kimsenin kanını dökmek gibi bir 
amacımız yoktur. Biz şerefimizle savaşan 
bir milletiz, siz ise şerefsizce savaşanlar-
sınız" dedi. Şara, devrik rejim güçlerinin 
yaptıklarının şaşırtıcı olmadığını vurgu-
layarak, onlara altından kalkmayacakları 
bir karşılık vereceklerini bildirdi. 
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- Dostlar - Ciddi olmayan, havai. 14. Yağmurluk 
başlığı - Boş inanç - Pencere - Futbolda savunma 
oyuncusu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Büyü - Aids virüsü - Yığılım. 
2. Kırgızistan’ın plakası - Sınırdan geçiş belgesi - İşaret 
zamiri. 3. Fiyat yaftası - Geçici oto gümrük belgesi. 4. 
Yeşillik için dikilen bitki - Nişastanın bulamaç kıvamı - Ak-
ciğer. 5. Uyku - Evliliğin sona ermesi - Selin getirdiği kum-
lu toprak. 6. Bir ilimiz - Balık tutma ağı. 7. İridyum simgesi 
- Güney Afrika plakası - Madeni ip - Büyük atardamar. 
8. Bingöl ilçesi - Tür, çeşit - Arap Emirlikleri plakası. 9. 
Okuma yitimi - Elektrik yüklü parçacık. 10. Metal büyük 
tepsi - Hatay ilçesi. 11. Belirti, nişan, alamet - Ukrayna’nın 
başkenti - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Avuç içi. 12. Doğu 
Anadolu’da ırmak - Yazın. 13. Ceylan - Toplar damar - Bir 
besin maddesi - Endonezya plakası. 14. Duadan sonra 
söylenir - Olasılık. 15. Taze tarhana - İstek, arzu - Nesne, 
şey. 16. Tellür simgesi - Bir tür el matkabı - Brezilya’nın 
para birimi. 17. Konya ilçesi - İnce dantel. 18. Yüz - Vezir - 
İlk peygamber. 19. Kapak, cilt - Köpek - Büyük hasır çan-
ta. 20. Bellek yitimi - Jüpiter’in uydusu - Eski dilde baba. 
21. Bir su çiçeği - Aklama belgesi. 22. Resimli duvar ilanı 
- Acı, üzüntü - Bir binek ve hizmet hayvanı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 136  321  355  578  657  680  690  821  887  946

4 RAKAMLILAR
 2570  2597  3230  3925  6060  6406  6543  6940  7070  

7192  7263  7626  8025  8803  9020
5 RAKAMLILAR

 10295  18504  25875  28081  35347  38771  51325  51405  
53017  61874  68703  71331  71670  80930  81725  87132  

90203  97385
6 RAKAMLILAR

 215616  523503  625610  627725  926671



Hayırlı  
Ramazanlar
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:55	 07:19	 13:20	 16:34	 19:11	 20:29
Ankara	 05:40	 07:03	 13:04	 16:19	 18:56	 20:13
İzmir	 06:04	 07:25	 13:27	 16:43	 19:19	 20:35
Trabzon	 05:12	 06:36	 12:37	 15:51	 18:28	 19:47
Adana	 05:32	 06:52	 12:54	 16:12	 18:47	 20:01
Diyarbakır	 05:12	 06:32	 12:35	 15:52	 18:27	 19:42
Edirne	 06:04	 07:29	 13:29	 16:43	 19:20	 20:40
Hatay	 05:30	 06:48	 12:51	 16:09	 18:44	 19:57
Zonguldak	 05:43	 07:08	 13:08	 16:22	 18:59	 20:19
Kars	 04:58	 06:22	 12:23	 15:38	 18:14	 19:33

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

İslam dini, kadını en yüksek dereceye 
çıkarmıştır. İslam dini, barış, adalet 
ve sevgiyi tevhit temelinde yüksel-
terek insanlar arasında yerleştirmek 
üzere gönderilen bir dindir. İslam, tüm 
insanlığa hitap eder ve ırk, asalet ve 
cinsiyete bağlı bir üstünlük ve ayrıca-
lığa yer vermez. Dolayısıyla kadın ve 
erkek de insanlık düzleminde denk-
tirler. İslam’dan önceki toplumlarda 
ise durum bu şekilde değildir, kadının 
konumu çoğu zaman erkekten aşa-
ğıdadır. Kadına hak ettiği yeri İslam, 
yeniden kazandırmıştır.

Yüce Rabb’imiz, ayet-i kerimede 
şöyle buyuruyor: “Ey insanlar! Şüphe 
yok ki, biz sizi bir erkek ve bir kadın-
dan yarattık ve birbirinizle tanışmanız 
için sizi boylara ve kabilelere ayırdık. 
Allah katında en değerli olanınız, ona 
karşı gelmekten en çok sakınanınız-
dır. Şüphesiz Allah hakkıyla bilendir, 
hakkıyla haberdar olandır.” Sevgili 
Peygamberimiz de (sav) hadis-i şe-
rifte şöyle buyurmaktadır: “Biliniz ki, 
sizin, hanımlarınız üzerinde hakkınız 
olduğu gibi, hanımlarınızın da sizin 
üzerinizde hakları vardır.”

En şerefli varlık
İnsan, akıllı, sorumluluk sahibi ve 

en şerefli varlık olmakla Allah katında 
özel bir değere sahiptir. Elbette in-

sanoğlunun erkek ve kadın 
olarak farklı niteliklerle 

yaratılmasında sayı-
sız hikmetler vardır. 
Ancak şu bir hakikat-
tir ki, kadın ve erkek, 
insan olma itibarıyla 
aynı şerefi paylaşır; kul 

olma itibarıyla da aynı 
sorumluluğu üstlenir. 
Allah’ın rızasına uygun 

bir şekilde yaşamak, 
dünyada iyilik, adalet ve 

merhametin yayılması, 
kötülük, zulüm ve haksızlığın 

önlenmesi için çalışmak hem 

kadının hem de erkeğin vazifesidir. 
Nitekim Yüce Rabb’imiz “Mümin ola-
rak, erkek veya kadın, her kim salih 
ameller işlerse, işte onlar cennete 
girerler ve zerre kadar haksızlığa 
uğratılmazlar” buyurmaktadır.

Kadına verilen değer
Kur’an-ı Kerim’de kadının toplum 

içindeki konumundan, Allah katındaki 
değerinden ve haklarından bahseden 
çok sayıda ayet vardır. İnsanlığın an-
nesi Hz. Havva’dan itibaren tarihte iz 
bırakan nice kadın Kur’an’da anlatılır. 
İmanı ve cesaretiyle Hz. Asiye, iffeti ve 
sabrıyla Hz. Meryem, sadakati ve tes-
limiyetiyle Hz. Hacer hepimize örnek 
gösterilir. Sevgili Peygamberimize 
(sav) ilk inanan ve onu bütün gücüyle 
destekleyen Hz. Hatice’dir. Yüreğin-
deki tevhit aşkıyla İslam yolunda ilk 
kadın şehit Hz. Sümeyye’dir. Peygam-
berimizin hanesinden ilmi, sünneti 
ve hikmeti insanlığa taşıyan ise Hz. 
Aişe’dir. Bu nadide örneklerin ışığında 
dinimizin, milletimizin ve medeni-
yetimizin kadına bakışı daima onun 
saygınlığını ve haklarını korumak 
üzerinedir. Kadına dair nerede köhne 
bir anlayış ve zalim bir davranış varsa, 
o Cahiliye döneminin kalıntısıdır.

Aile kurmanın huzuru
Erkek ve kadın için, aile kurmanın 

huzura kavuşmak anlamına geldiği 
hakikati bir ayette şöyle anlatılmak-
tadır: “İçinizden kendileri ile huzur bu-
lacağınız eşler yaratıp, aranızda sevgi 
ve merhamet var etmesi, Allah’ın var-
lığının ve kudretinin delillerindendir. 
Şüphesiz bunda, düşünen bir toplum 
için dersler vardır.”  Eşimiz, dünya 
hayatının yükünü birlikte taşıdığımız, 
üzüntü ve kedere beraber katlan-
dığımız dert ortağımızdır. Yuvamızı, 
sevincimizi ve mutluğumuzu paylaş-
tığımız hayat arkadaşımızdır. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) kadın ve 
erkeği “Bir bütünün birbirini ta-
mamlayan iki yarısı” olarak tanımlar. 
Birbirine sevgi ve güvenle bağlanan, 
birbirini koruyan ve destekleyen bir 
tutumu bizlere öğretir. Zira sağlıklı, 
huzurlu ve güçlü bir toplumu kadın ve 
erkek birlikte inşa eder.

İnsanlık tarihinde kadın, layık olduğu mevki ve 
itibarı, ancak İslam’ın ulvi ikliminde bulabil-
miştir. İslam, kadının ferdi ve içtimai hayatında 
büyük bir değişiklik meydana getirmiş, ona 
müstesna bir kıymet kazandırmıştır. Bunu daha 
net bir şekilde anlayabilmek için, İslam’dan 
önce, yani Cahiliye döneminde yaşamış olan ka-
dınların toplum içindeki zelil durumlarını bilmek 
kâfidir. Nihayet güçlünün güçsüzü ezdiği, fakir, 
kimsesiz ve yoksulların horlandığı, vicdanla-
rın dumura uğradığı, merhametten nasipsiz 
zalimlerin ve insafsız zorbaların kol gezdiği 
Cahiliye döneminde kadınlar, hanımlık haysi-
yetini rencide eden, insanlık dışı bir muameleye 
maruz kalıyorlardı. Fakat İslam ise “Kadın ve 
erkek farkı ayırmadan; “(İçinizde en keremliniz) 
Allah yanında en üstününüz, takva sahibidir” 
(el-Hucurât, 13) buyuruyor. Bir defa kadın-erke-
ğin birbirine olan üstünlüğünü ancak “takva”da 
bildiriyor Cenabıhak. Yine Bakara suresinde “…
(Erkeklerin kadınlar üzerinde hakları olduğu 
gibi) kadınların da erkekler üzerinde hakları 
vardır (buyuruyor). Yalnız erkeklerin (onların 
üzerinde) kadınlar üzerinde bir derece farkı 
vardır” (el-Bakara, 228) buyuruyor.

İslam dininin gelmesiyle birlikte bütün insan-
ların malları, canları, ırzları dokunulmaz kabul 
edilmiş, bir insanı öldüren bütün insanlığı 
öldürmekle eş tutularak insan hayatının 
önemine işaret edilmiştir. İnsanlara verilen 
değerin toplum açısından eşit hâle getirilmesi 
ise en çok kadınların lehine olmuş, kendilerine 
en değerli haklar sunulmuştur. Cahiliye döne-
minde iffetsizliğe sürüklenen kadınlar İslam 
dininin gelmesiyle artık böyle bir kötülüğün 
içinde olmamışlardır. Kur’an-ı Kerim’de 
bildirildiği üzere kadınlar dünya menfaati için 
satılmakta idi. Ayet-i kerime şöyledir. “Dünya 
hayatının geçici menfaatlerini elde etmek için 
iffetli olmak isteyen cariyelerinizi fuhuşa zor-
lamayın. Kim onları buna zorlarsa bilinmelidir 
ki hiç şüphesiz onların zorlanmasından sonra 
Allah (onları) çok bağışlayıcıdır, çok merha-
metlidir.” “Yoksulluk korkusuyla çocuklarınızı 
öldürmeyin. Onları da, sizi de biz rızıklan-
dırırız. Onları öldürmek gerçekten büyük 
bir günahtır.” Sevgili Peygamberimiz de kız 
çocuklarının ahlaklı bir şekilde yetiştirilmesi 
neticesinde yetiştirene ahirette kendisiyle 
beraber olunacağını müjdelemektedir. 

İslam’da 
kadının yeri 

ve önemi
İslam’da insan olmaları bakımından, erkekle kadın 
arasında herhangi bir fark yoktur. Her ikisi de eşit 

derecede Yüce Allah’ın emir ve yasaklarına muhataptır. 
Erkek de kadın da yeryüzünü imar etmek ve orada 

Allah’a kulluk yapmakla sorumludurlar. 

İslam dini, kadına 
değer kazandırdı

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Burcu Özkaya 

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

“İnsanlarla bir arada yaşayan 
ve onların eziyetlerine 

sabreden mümin, insanlarla 
bir arada yaşamayan 

ve onların eziyetlerine 
sabretmeyen müminden daha 

büyük ecre nail olur.” (İbn 
Mace, Fiten 23;  

İbn Hanbel)

GÜNÜN       AYETİ

GÜNÜN       HADİSİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

Kız çocuklarını iyi bir
ahlak ile yetiştirmek



HAKEMLER:  Ali Şansalan, Esat Sancaktar, 
Suat Güz
BELLONA KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, 
Ramazan Civelek, (Dk.81 Yaw Ackah), Dimitrios 
Kolovetsios, Joseph Attamah, Lionel Carole, Ali Karimi, 
Kartal Kayra Yılmaz,(Dk.81 Hasan Ali Kaldırım), Miguel 
Cardoso, Mehdi Bourabia, (Dk.71 Majid Hosseını), 
Carlos Mane, Ducken Nazon (Dk.59 Stephane Bahoken)
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Leo 
Duarte, Ousseynou Ba, (Dk.59 Hamza Güreler), Jerome 
Opoku, Lucas Lima, (Dk.59 Philippe Keny), Miguel 
Crespo, (Dk.75 Berat Özdemir) Yusuf Sarı, (Dk.68 
Ömer Faruk Beyaz) Deniz Türüç, Olivier Kemen, Joao 
Figueiredo, Krzysztof Piatek
GOL: Dk.44 Carlos Mane Dk.67 Stephane Bahoken, 
Dk.72 Miguel Cardoso, Dk.88 Philippe Keny
SARI KART: Dk.11 Ba, Dk.38 Kemen, Dk.38 Bourabia, 
Dk.39 Kartal Kayra

STAT: RHG Enertürk Enerji

B.KAYSERİSPOR 3 : 1 R.BAŞAKŞEHİR

9 MART 2025 PAZAR

spor@turkgun.com

      

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Türkiye Futbol Federasyonu, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü için, 
“Tarih boyunca her alanda en ön saflarda yer alan kadınla-
rımız, ülkemizin kalkınmasına büyük katkı sağlamışlardır. 
Azim ve kararlılıklarıyla ilham veren kadınlar, aydınlık ne-

siller yetiştirip geleceğin de mimarı olmuşlardır. Bu anlamlı 
gün vesilesiyle başta kadın yöneticilerimiz, teknik direk-

törlerimiz, antrenörlerimiz, futbolcularımız, hakemlerimiz 
ve çalışanlarımız olmak üzere, dünyayı sevgi ile dolduran 

şefkat ve fedakarlık sembolü tüm kadınların 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü’nü kutluyoruz” mesajı yayınladı.

Sezon başından beri 
oynadıkları oyun ve 
aldıkları skorlarla, 
taraftarlarını ve camiayı 

üzen bordo mavili  futbolculara, 
öncelikle Trabzonspor ruhu-
nun  ve formasının ağırlığının 
iyi anlatılması lazım. Lige havlu 
atmak üzere olan ve onurla 
mücadele veren Hatayspor kar-
şısında ortaya konan oyun asla 
kabul edilemez. Zaten Nwaka-
eme ve Edin Visca aynı anda sa-
hada olmayınca takım oyun ve 
gol sıkıntısı çekiyor. Dün de öyle 
oldu. Hatayspor’un biri ilk yarı-
da ikincisi ikinci yarıda attığı 2 
gole cevap veremedi Karadeniz 
ekibi. Şenol Güneş ve futbol-
cular, taraftarların haklı olarak 
eleştiri oklarının hedefi oldu. 
Trabzon’da sıkıntı bu kadar had 
safhada iken, birde hakemler-
den darbe geliyor. Yabancı VAR’ 
lar bizim hakemler üzerinde 
psikolojik baskı oluşturuyorlar. 
Alper Akarsu Trabzon lehine 
verdiği ilk penaltı kararında 
ısrar edip VAR’a uymamalıydı. 
Top Her ne kadar dizinden de 
gelse, Kilama’nın kolu abartılı 
açıktı. Ikinci iptal edilen penaltı-
da ise VAR müdahalesi doğruy-
du, penaltı yoktu. Trabzonspor 
taraftarının eski başkanlarına 
yönelik, TFF istifa tezahüratları 
ise dikkat çekiciydi.

FIRTINA'da
sıkıntı büyük

ANALİZ

HAKEMLER:  Cihan Aydın, Abdullah Bora 
Özkara, Mehmet Salim Mazlum

ONVO ANTALYASPOR: Kenan Piric, Bünyamin 
Balcı (Dk.79 Adolfo Gaich), Veysel Sarı, Thalisson 
Kelven, Abdurrahim Dursun, Erdal Rakip (Dk.70 Soner 
Dikmen), Jakup Kaluzinski, Van de Streek, Ramzi 
Safuri, Sam Larsson, Braian Samudio (Dk.70 Deni 
Milosevic)
ÇAYKUR RİZESPOR: Tarık Çetin, Taha Şahin, Samet 
Akaydın, Khusniddin Alikulov, Casper Hojer, Dal 
Varesanovic (Dk.67 Muhamed Buljubasic), Berkay 
Özcan, David Akintola (Dk.32 Emrecan Bulut), Ibrahim 
Olawoyin (Dk.90 Mithat Pala), Altin Zeqiri (Dk.90 
Ayberk Karapo), Ali Sowe
GOL: Dk.59 Ali Sowe, Dk.90 (P), 90+7 Adolfo Gaich
SARI KART: Dk.20 Alikulov, Dk.47 Veysel, Dk.76 
Buljubasic

Onvo Antalyaspor, Sowe’nin golüyle 
geriye düştüğü maçta uzatma daki-
kalarında Gaich’in biri penaltıdan iki 
golüyle Çaykur Rizespor’u yendi.

Ligde kalma savaşı veren Bellona Kay-
serispor, üst sıralarda yer arayan RAMS 
Başakşehir’i net bir skorla yenerek çok 
kritik üç puanın sahibi oldu.

STAT: CAP Antalya

O.ANTALYASPOR 2 : 1 ÇK RİZESPOR

6 EKSİK6 EKSİK
Kendi evinde beş hafta üst üste Kendi evinde beş hafta üst üste 
kazanan Trabzonspor, 6’ncı gali-kazanan Trabzonspor, 6’ncı gali-
biyet elde etmek için hazırlandığı biyet elde etmek için hazırlandığı 
Atakaş Hatayspor maçına, sakat Atakaş Hatayspor maçına, sakat 
Nwakaeme, Cihan, Malheiro, Nwakaeme, Cihan, Malheiro, 
Savic, Onuralp sakatlık, Savic, Onuralp sakatlık, 
cezalı Mustafa’dan cezalı Mustafa’dan 
yoksun çıktı.yoksun çıktı.

üper Lig’de dep-
lasmanlarda ka-

zanamayan Trab-
zonspor, Atakaş 

Hatayspor’a yenilerek evindeki 
üstünlüğünü de kaybetti. 21’inci 
dakikada Fernandes soldan 
ortaladı Görkem kafayla topu 
ağlara gönderdi. 42’nci dakika-
da Sikan soldan çizgiye kadar 

indi ortaladığı topa Zubkov 
kafayı vurdu, Bekaj’ın çeldiği 
topu bu kez ayakla gol yaptı. 
65’inci dakikada Massanga 
ceza yayı üzerinde buluştuğu 
topu çok şık bir vuruşla ağlara 
gönderdi. Draguş’un geriye 
çıkarttığı topu Lundstram 
kaleye gönderdi. Top üst direğe 
çarparak dışarı gitti.

S

TRABZONSPORTRABZONSPOR
ATEŞLE OYNUYORATEŞLE OYNUYOR

Bir süredir sakatlıklar nedeniyle Bir süredir sakatlıklar nedeniyle 
kadro sıkıntısı yaşayan Trab-kadro sıkıntısı yaşayan Trab-
zonspor’da bir süredir forma zonspor’da bir süredir forma 

giyemeyen üç futbolcu maç giyemeyen üç futbolcu maç 
kadrosuna girdi. 16’ncı haftada kadrosuna girdi. 16’ncı haftada 

Galatasaray maçından sonra Galatasaray maçından sonra 
sahalardan uzak kalan Denis sahalardan uzak kalan Denis 

Dragus, ilk maçına çıkamadan Dragus, ilk maçına çıkamadan 
sakatlanan yeni transfer Tim sakatlanan yeni transfer Tim 
Jabol-Folcarelli, geçen hafta Jabol-Folcarelli, geçen hafta 

sahaya çıkamayan Enis Destan sahaya çıkamayan Enis Destan 
kadroya döndü.kadroya döndü.

3 FUTBOLCU 3 FUTBOLCU 
DÖNDÜDÖNDÜ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ŞENOL GÜNEŞ MURAT ŞAHİN

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK

A.HATAYSPOR
ALPER AKARSU HAKAN YEMİŞKEN, MUSTAFA SAVRANLAR

UĞURCAN ÇAKIR
HÜSEYİN TÜRKMEN
(DENİS DRAGUŞ-83)
JOHN LUNDSTRAM
ARSENII BATAHOV
ARİF BOŞLUK
EDIN VISCA
OKAY YOKUŞLU  
BATISTA MENDY
(OZAN TUFAN-67)
DANYLO SIKAN
OLEKSANDR ZUBKOV               42
(MUHAMMED CHAM-67)
SIMON BANZA

VISAR BEKAJ
KERİM ALICI
(RUI PEDRO-55)  
GUY KILAMA   
FRANCISCO CALVO   
CEMALİ SERTEL
MASSANGA MATONDO	      65
ABDULKADİR PARMAK
BILAL BOUTOBBA
(SELİMCAN TEMEL-90+2)
GÖRKEM SAĞLAM                      21
JOELSON FERNANDES
(BURAK YILMAZ-81)   
VINCENT ABOUBAKAR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 25	 20	 5	 0	 62	 26	 36	 65
2.	 FENERBAHÇE	 25	 19	 4	 2	 63	 23	 40	 61
3.	 SAMSUNSPOR	 25	 14	 5	 6	 41	 28	 13	 47
4.	 BEŞİKTAŞ	 24	 12	 8	 4	 38	 23	 15	 44
5.	 I.EYÜPSPOR	 25	 11	 7	 7	 37	 27	 10	 40
6.	 GÖZTEPE	 24	 10	 6	 8	 42	 30	 12	 36
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 25	 10	 6	 9	 41	 34	 7	 36
8.	 ÇK RİZE	 26	 10	 3	 13	 34	 44	 -10	 33
9.	 ANTALYASPOR	 26	 9	 6	 11	 30	 47	 -17	 33
10.	 TRABZONSPOR	 25	 8	 8	 9	 40	 31	 9	 32
11.	 GAZİANTEP FK	 24	 9	 5	 10	 33	 34	 -1	 32
12.	 KASIMPAŞA	 26	 7	 11	 8	 45	 51	 -6	 32
13.	 C.ALANYA	 25	 8	 7	 10	 29	 36	 -7	 31
14.	 T.KONYASPOR	 25	 7	 7	 11	 31	 38	 -7	 28
15.	 S.BODRUM FK	 26	 7	 6	 13	 18	 29	 -11	 27
16.	 B.KAYSERİ	 25	 6	 9	 10	 27	 45	 -18	 27
17.	 N.SİVASSPOR	 25	 6	 6	 13	 28	 41	 -13	 24
18.	 A.HATAY	 25	 3	 7	 15	 26	 44	 -18	 16
19.	 ADANA DS	 25	 2	 4	 19	 23	 57	 -34	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

ANALİZALİ KUNAK

TFF’DEN 8 MART KUTLAMASITFF’DEN 8 MART KUTLAMASI

Deplasmanlarda kayıp Fırtına, A.Hatayspor’a Deplasmanlarda kayıp Fırtına, A.Hatayspor’a 
yenilerek evindeki 5 maçlık serinin de so-yenilerek evindeki 5 maçlık serinin de so-
nuna geldi. Maçta skoru belirleyen goller nuna geldi. Maçta skoru belirleyen goller 
Görkem, Zubkov ve Massanga’dan.Görkem, Zubkov ve Massanga’dan.
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Bodrum’da
Morais farkı
Tarihinde ilk kez yer aldığı Sü-
per Lig’de başarılı olmak isteyen 
Sipay Bodrum FK, Portekizli teknik 
direktör Joao Morais ile kendine 
geldi. Sezona takımı Birinci Lig’den 
çıkartan İsmet Taşdemir ile baş-
layan, ardından Volkan Demirel ile 
devam eden yeşil beyazlılar, 23’üncü 
haftada 16 puanla 17’nci sırada aldığı 
takımla ilk maçına çıkan Morais ile 
tırmanışa geçti. Portekizli teknik 
adam yönetiminde 5 maçta hiç gol 
yemeden 3 galibiyet alan Ege tem-
silcisi, 7 puan önündeki Net Global 
Sivasspor’u yakalayıp maç fazlasıyla 
3 puan önüne geçerek kendini tehli-
kenin dışına attı.

BEŞİKTAŞ’tan
İftar yemeği
Kulübü Başkanı Serdal Adalı, 
siyah-beyazlı camianın eski baş-
kanları ve yönetim kurulu üye-
lerini bir araya getirmek için özel 
bir organizasyona imza atacak. 
Başkan Serdal Adalı’nın davetiyle 
eski başkanların ve eski yöne-
tim kurulu üyelerinin katılımıyla 
12 Mart Çarşamba günü Tüpraş 
Stadyumu’nda geniş katılımlı 
bir iftar yemeği düzenleyecek. 
Başkan Adalı, tüm eski başkanları 
kendisi arayarak iftara davet ede-
cek. Öte yandan başkan Adalı dün 
eski futbolcularla iftar yaptı.

‘Hedef dünya 
şampiyonluğu’
Türkiye Boks Federasyonu Baş-
kanı Suat Hekimoğlu, Sırbistan’da 
bugün başlayacak Dünya Kadın-
lar Boks Şampiyonası’nda takım 
olarak zirvede yer alarak dünya 
şampiyonu ünvanını alacaklarına 
inandığını söyledi. Başkan seçil-
dikten sonra ilk büyük turnuvanın 
heyecanına yaşayan Hekimoğlu, 
“Takım olarak dünya şampiyonu 
olacağımıza inanıyorum. Çocuk-
larımız antrenörlerimizle çok iyi 
hazırlandı. Bu benim ilk büyük 
turnuvam. Eski yönetim zamanın-
da da kadın boksunda başarı vardı. 
Biz çıtayı daha da yükseltmek 
istiyoruz ve bunun ilk basamağı 
Dünya Şampiyonası” dedi.

MOURINHO
kaybetse de
turu geçiyor

Fenerbahçe, UEFA Avrupa Ligi 
son 16 turu ilk maçında evinde 
İskoç ekibi Rangers’a 3-1 kaybe-
derken, turu zora soktu. 13 Mart 
Perşembe günü oynanacak rö-
vanş karşılaşması öncesi akıllara 
Jose Mourinho’nun kariyerinde 
benzer durumlarda tur atladı-

ğı maçları getirdi. Kariyerinde 
Porto, Chelsea, Inter, Real Madrid, 
Manchester United, Tottenham 
ve Roma’yı çalıştıran ve bu 
takımların birçoğu ile Avrupa 
kupalarında başarılar elde eden 
Mourinho, İskoç ekibi karşısında 
da tur hedefliyor.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose 
Mourinho, kariyerinde Avrupa ku-
palarında eleme aşamalarında ilk 
maçı kaybettiği turlarda 6 kez üst 
tura yükselme başarısı gösterdi.

Süper Lig’de bu sezon çıktığı 25 maçın 20’sini Süper Lig’de bu sezon çıktığı 25 maçın 20’sini 
kazanıp, 5’inde berabere kalan Galatasaray, kazanıp, 5’inde berabere kalan Galatasaray, 
ligde 26 maçtır yenilmiyor. En son yenilgisini ligde 26 maçtır yenilmiyor. En son yenilgisini 
geçen sezon 37’nci haftada evinde Fenerbah-geçen sezon 37’nci haftada evinde Fenerbah-
çe’ye karşı alan sarı kırmızılılar, son 3 maçta çe’ye karşı alan sarı kırmızılılar, son 3 maçta 
gol yemediği Corendon Alanyaspor’u yenerek gol yemediği Corendon Alanyaspor’u yenerek 
yenilmezlik serisini sürdürmeyi hedefliyor.yenilmezlik serisini sürdürmeyi hedefliyor.

G.SARAY G.SARAY 
ALANYA’DAALANYA’DA

3 PUAN 3 PUAN 
PEŞINDEPEŞINDE

üper Lig’in yenilmeyen tek takımı olarak üper Lig’in yenilmeyen tek takımı olarak 
liderlik koltuğunda oturan Galatasaray, liderlik koltuğunda oturan Galatasaray, 

son 4 resmi maçta uzak kaldığı galibiyet son 4 resmi maçta uzak kaldığı galibiyet 
hasretini gidermek için bugün Corenndon hasretini gidermek için bugün Corenndon 

Alanyaspor deplasmanında mücadele edecek. Ligde Alanyaspor deplasmanında mücadele edecek. Ligde 
Fenerbahçe, Kasımpaşa, Avrupa’da AZ Alkmaar, Ziraat Fenerbahçe, Kasımpaşa, Avrupa’da AZ Alkmaar, Ziraat 
Türkiye Kupası’nda Tümosan Konyaspor ile berabere Türkiye Kupası’nda Tümosan Konyaspor ile berabere 

kalan sarı kırmızılar, öncesinde Antalya’da kamp yap-kalan sarı kırmızılar, öncesinde Antalya’da kamp yap-
tığı maçı kazanarak kötü gidişini sonlandırmak istiyor. tığı maçı kazanarak kötü gidişini sonlandırmak istiyor. 
Son 4 maçından 3’ünü kaybeden 31 puanla 12’nci sı-Son 4 maçından 3’ünü kaybeden 31 puanla 12’nci sı-
rada yer alan Akdeniz ekibinin de kazanmayı planladığı rada yer alan Akdeniz ekibinin de kazanmayı planladığı 
karşılaşma Gain Park Stadı’nda saat 20.30’da başla-karşılaşma Gain Park Stadı’nda saat 20.30’da başla-
yacak. Zorlu doksan dakikayı Yasin Kol, İbrahim Çağlar yacak. Zorlu doksan dakikayı Yasin Kol, İbrahim Çağlar 
Uyarcan, Samet Çiçek hakem üçlüsü yönetecek.Uyarcan, Samet Çiçek hakem üçlüsü yönetecek.

S

Farklı kulvarlarda çıktığı son 4 maçta Farklı kulvarlarda çıktığı son 4 maçta 
galibiyete hasret kalan sarı kırmızılılar, galibiyete hasret kalan sarı kırmızılılar, 
bugün Corendon Alanyaspor deplasma-bugün Corendon Alanyaspor deplasma-
nında kazanmak için sahaya çıkacak.nında kazanmak için sahaya çıkacak.

6 KEZ BAŞARDI
62 yaşındaki teknik adam kariyerinde grup aşamaları 
sonrası çift maç eleme usulüne göre oynanan turlarda 
ilk maçı kaybettiği eşleşmelerin 6’sında adını üst tura 
yazdıran taraf oldu. Mourinho, Porto takımıyla, Yunan 
ekibi Panathinaikos’u, İngiliz ekibi Chelsea ile Barce-
lona’yı, Chelsea’nin başında ikinci döneminde Fransız 
ekibi PSG’yi, Roma ile Bodo/Glimt,  Avusturya ekibi 
Salzburg ve Feyenoord‘u ilk maçları kaybetmesine 
rağmen geçerek, tur atlayan taraf oldu.

ABD Başkanı Donald Trump, FIFA 
Başkanı Gianni Infantino ile Beyaz 
Saray’da görüştü. İkili, ABD’nin ev 
sahipliği yapacağı uluslararası futbol 
organizasyonları hakkında değerlen-
dirmelerde bulundu. ABD, bu yıl ve 
2026’da FIFA’nın düzenleyeceği iki 
büyük organizasyona ev sahipliği ya-
pacak. FIFA Kulüpler Dünya Kupası’nın 
bu yıl format değişikliğine gidilerek 
32 takımın katılımıyla gerçekleşecek 
Kulüpler Dünya Kupası ABD’de düzen-

lenecek. 2026 yılında ise ABD, Kanada 
ve Meksika ile birlikte 36 milli takımın 
mücadele edeceği FIFA Dünya Kupası 
oynanacak. Daha sonra yenilenen 
2025 FIFA Kulüpler Dünya Kupası tanı-
tıldı. Infantino, turnuvada oynanacak 
futbol topunu Trump’a takdim etti. 
Öte yandan FIFA, geçtiğimiz günlerde 
yaptığı açıklamada, Kulüpler Dünya 
Kupası’na katılacak takımlar için 
toplamda 1 milyar dolarlık ödül fonu 
ayrıldığını duyurdu.

Kulüpler Dünya Kupası tanıtımı yapıldı
Bir dönem Galatasaray’da 
da forma giyen Kolombiyalı 
futbolcu Radamel Falcao, 39 
yaşında aktif futbol kariye-
rini noktaladığını açıkladı. 
Son olarak ülkesinin takımı 
Millonarios’ta forma giyen golcü 
futbolcu Radamel Falcao, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımla futbolu bıraktığı 
duyurdu. Falcao paylaşımını ay-

rıca forma giydiği kulüplerden 
görüntülerin olduğu bir video 
ile yayımladı. 39 yaşındaki fut-
bolcu, kariyerinde River Plate, 
Porto, Atletico Madrid, Monaco, 
Manchester United, Chelsea, 
Galatasaray, Rayo Vallecano 
ve Millonarios’ta forma giydi. 
Kolombiyalı futbolcu 616 karşı-
laşmada görev alırken, 313 kez 
de rakip fileleri havalandırdı.

Son haftalarda aldığı sonuçlarla tehlike hattı-Son haftalarda aldığı sonuçlarla tehlike hattı-
na gerileyen Net Global Sivasspor, Göztepe’yi na gerileyen Net Global Sivasspor, Göztepe’yi 
ağırlayacak. BG Grup 4 Eylül Stadı’nda Burak ağırlayacak. BG Grup 4 Eylül Stadı’nda Burak 
Pakkan, Serkan Çimen, Samet Çavuş’un Pakkan, Serkan Çimen, Samet Çavuş’un 
yöneteceği maç 13.30’da başlayacak. Avrupa yöneteceği maç 13.30’da başlayacak. Avrupa 
Kupası’nı kovalayan Reeder Samsunspor ile Kupası’nı kovalayan Reeder Samsunspor ile 
lige vedaya hazırlanan Adana Demirspor’un lige vedaya hazırlanan Adana Demirspor’un 
mücadelesi 19 Mayıs Stadı’nda Arda Kardeşler, mücadelesi 19 Mayıs Stadı’nda Arda Kardeşler, 
Abdullah Uğur Sarı, Erkan Akbulut yönetimin-Abdullah Uğur Sarı, Erkan Akbulut yönetimin-
de saat 16.00’da başlayacak. İkas Eyüpspor, de saat 16.00’da başlayacak. İkas Eyüpspor, 
Tümosan Konyaspor mücadelesi Recep Tümosan Konyaspor mücadelesi Recep 
Tayyip Erdoğan Stadı’nda saat 16.00’da, Atilla Tayyip Erdoğan Stadı’nda saat 16.00’da, Atilla 
Karaoğlan, Murat Altan, Murat Ergin Gözütok Karaoğlan, Murat Altan, Murat Ergin Gözütok 
yönetiminde oynanacak.yönetiminde oynanacak.

Radamel Falcao futbolu bıraktı

SÜPER LİG’DE SÜPER LİG’DE 
3 MAÇ DAHA VAR3 MAÇ DAHA VAR

REKABETTE 
18.MAÇ

Galatasaray ve Corendon Alanyaspor 
bugün 18’nci kez karşı karşıya gelecek. 
İki takım arasında 2016-2017 sezonun-
da başlayan rekabette sarı kırmızılılar 

11, turuncu yeşilliler 3 kez kazandı. 3 
maçın berabere bittiği çekişmede 

40 gol atan Galatasaray, kale-
sinde 17 gol gördü.

ALANYASPOR GALATASARAY20.30
beIN Sports

26 MAÇTIR YENİLMİYOR26 MAÇTIR YENİLMİYOR
Sezon başında İtalya temsilcisi Napoli’den Sezon başında İtalya temsilcisi Napoli’den 
kiralanan Nijeryalı yıldız Victor Osimhen, Co-kiralanan Nijeryalı yıldız Victor Osimhen, Co-
rendon Alanyaspor maçında Galatasaray’ın en rendon Alanyaspor maçında Galatasaray’ın en 
büyük gol umudu olacak. Teknik direktör Okan büyük gol umudu olacak. Teknik direktör Okan 
Buruk, ligde oynadığı 20 maçta 16 gol sevinci Buruk, ligde oynadığı 20 maçta 16 gol sevinci 
yaşayan Osimhen ile sakatlıktan çıkan Alvaro yaşayan Osimhen ile sakatlıktan çıkan Alvaro 
Morata’yı çift forvet oynatmayı planlıyor.Morata’yı çift forvet oynatmayı planlıyor.

İKİLİ FORVET HAZIRLIĞIİKİLİ FORVET HAZIRLIĞI



GÖBEKLİTEPE’YE ZİYARETÇİ AKINI

Şanlıurfa’da 12 bin yıllık geçmişiyle ‘tarihin sıfır noktası’ olarak nitelendirilen UNESCO Dünya Mirası Listesi’ndeki Göbeklitepe, 
2019 yılındaki resmi açılışından bugüne 3,5 milyon ziyaretçi ağırladı. Kent merkezine 18 kilometre uzaklıktaki Örencik Mahallesi 
yakınlarında bulunan ve ilk kez 1963 yılında İstanbul ve Chicago üniversitelerinden araştırmacıların yüzey çalışmaları sırasında 
fark ettiği ören yerinde, en somut bulgular 1986’da tarlasını süren bir çiftçinin bulduğu heykelle ortaya çıktı. Şanlıurfa Müzesi 

ve Alman Arkeoloji Enstitüsünce 1995’ten bu yana ortaklaşa yürütülen çalışmalarda, Neolitik döneme ait boyları 3-6 metre, 
ağırlıkları da 40-60 ton olan, yabani hayvan figürlü “T” biçimli dikili taşlar bulundu. Kazılarda aynı zamanda, 8-30 metre çapında 

dairesel ve dikdörtgen şekilli, dünyanın en eski tapınak kalıntıları ve yaklaşık 12 bin yıl öncesine ait olduğu belirtilen 65 
santimetre uzunluğunda insan heykeli gibi çeşitli tarihi eserler de gün yüzüne çıkarıldı.

ititler sergisiyle 
Anadolu’nun binlerce 

yıllık mirası Güney Ko-
re’ye taşındı. Kültür ve 

Turizm Bakanlığından yapılan açık-
lamaya göre, Seul Baekje Müzesi’nde 
açılan ‘Hititler’ sergisi, Türkiye’den 
getirilen 212 eseri sanatseverlerle 
buluşturdu. Türkiye ile Güney Kore 
arasındaki kültürel bağları güçlen-
dirmeyi amaçlayan sergide, Çorum, 
Boğazköy ve Alacahöyük müzele-
rinden seçilmiş eserler yer alıyor. 
Milattan önce 17. yüzyılda tarih sah-
nesine çıkan Hititler, zengin kültürel 

mirasıyla uluslararası bir 
platformda tanıtılıyor.

Serginin açılışında 
konuşan Kültür Varlıkları 
ve Müzeler Genel Müdürü 
Birol İnceciköz, Hititlerin 
kültürel ve sanatsal zengin-
liğini uluslararası bir kitleyle 
buluşturmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. Daha 
önce Gimhae Ulusal Müzesi’n-
de sergilenen eserler, 37 binin 
üzerinde ziyaretçiyle büyük ilgi 
görmüştü. Hitit medeniyetinin 
izlerini taşıyan koleksiyon, 
23 milyon nüfuslu Seul’de de 
sanatseverlerle buluşarak Tür-
kiye’nin kültürel mirasını geniş 
kitlelere tanıtıyor.

Bağları güçlendirecek
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy da konuya ilişkin sosyal 
medya hesabından paylaşım yaptı. 
Anadolu’nun kadim mirasını Seul’e 
taşıdıklarını belirten Bakan Ersoy, 
şu ifadelere yer verdi: “Göbeklite-
pe’yi Roma’ya götürdük, büyük ilgi 
gördü. Şimdi Sıra Hititler’de. Seul Ba-
ekje Müzesi’nde kapılarını aralayan 
‘Hititler’ sergisiyle Anadolu’nun bin-
lerce yıllık mirasını Güney Kore’ye 
ulaştırdık. Türkiye’den getirilen 212 
eser, ziyaretçilerini Milattan önce 
17. yüzyılda tarih sahnesine çıkan 
Hititlerle buluşturuyor. Çorum, Bo-
ğazköy ve Alacahöyük müzelerin-
den seçilen eserler, Türkiye ile Kore 
arasındaki kültürel bağları daha da 
güçlendirecek. Sergimiz 8 Haziran’a 
kadar açık olacak. 18 Nisan’da ise 
‘Türkiye-Hititler Uluslararası Aka-
demik Konferansı’ düzenlenecek. 
Alanında uzman akademisyenler, 
Hitit medeniyetini bilimsel açıdan 
ele alacak. Anadolu’nun kadim 
mirasını dünyanın dört bir yanına 
taşımaya devam edeceğiz.” AA

Tren seferlerinde ‘Aile Yılı’ indirimi 
başladı. En az 3, en fazla 11 bilet 

alınması koşuluyla geçerli olacak uy-
gulamayla aileler yüzde 15 indirimle 
seyahat edecek. 2025’te evlenen çiftlere 
ise yüzde 50 indirim var.  Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 2025 
yılını ‘Aile Yılı’ ilen ettiklerini hatırlatarak, 
bu kapsamda, dünden itibaren trenle 
seyahatlerde ailelere ve yeni evlenen 
çiftlere özel indirimler sunulacağını açık-
ladı. Uraloğlu, yıl boyunca geçerli olacak 
indirimler kapsamında, anne, baba, 
çocukların yanı sıra anneanne, babaanne 
ve dedelerin de dâhil olduğu aile bireyleri-
nin birlikte seyahatlerinde indirimden 
faydalanabileceklerine dikkati çekerek, 
şu ifadeleri kullandı: “En az 3, en fazla 11 
bilet alınması koşuluyla geçerli olacak bu 
uygulamayla aileler yüzde 15 indirimle 
ekonomik ve konforlu şekilde seyahat 
edecek. Öte yandan, 2025’te evlenen 
çiftler için ise ‘Yeni Evli Tarifesi’ devreye 
alınacak. Bu özel tarifeyle yeni evli çiftler 
tren biletlerini yüzde 50 indirimle alabile-
cek.” TCDD Taşımacılık AŞ’nin sunduğu 
mevcut indirimlerin de devam edeceğini 
belirten Uraloğlu, 0-6 yaş arası çocukların 
ücretsiz, 7-12 yaş arası çocukların yüzde 
50 indirimle, 13-26 yaş arası gençlerin 
ise yüzde 15 indirimle seyahat ettiğini 
hatırlattı. Uraloğlu, 60-64 yaş arası yolcu-
lara yüzde 15, 65 yaş ve üzeri yolculara 
ise yüzde 50 indirim uygulandığını ifade 
ederek, öğretmenler, askeri personel ve 
yerli-yabancı basın kartı sahibi gazeteci-
ler için de yüzde 15 indirim uygulaması-
nın sürdüğünü bildirdi.

TRENLERDE 
AİLE VE EVLİ 
ÇİFTLERE 
İNDİRİM

Çanakkale Deniz Savaşları’nın kazanılma-
sında büyük payı bulunan Nusret Mayın 

gemisinin, 8 Mart 1915’te Erenköy Koyu’na 
döktüğü mayınlarla tarihin akışındaki değişiklikte 
üstlendiği rol, 110 yıl sonra aynı yerde gerçekleş-
tirilen seyir faaliyetiyle canlandırıldı. Çanakkale 
Deniz Müzesi Komutanlığı Yüzer İskelesi’nde 
demirli bulunan “TCG Nusret (N-16)”, mayın-
larını döktüğü rotada ilerledi. Gemide protokol 
üyelerine Nusret’in 110 yıl önceki kahramanlığı 
video gösterimiyle anlatıldı. Ardından şehitler 
anısına Çanakkale Valisi Ömer Toraman, Çanakkale 
Belediye Başkanı Muharrem Erkek, Amfibi Kolordu 

Komutanı Tümamiral Serhat Sözbir ile Boğaz 
ve Garnizon Komutanı Tuğamiral Mustafa Biçen 
tarafından denize çelenk bırakıldı. Geminin komu-
tanı Üsteğmen Ramazan Yıldız, törende yaptığı 
konuşmada, Çanakkale Savaşları’nın ilk aşamasını 
oluşturan 18 Mart Deniz Zaferi’nin dünya harp 
tarihine mal olmuş bir kahramanlık destanı 
olduğunu söyledi. Bu zaferin kazanılmasında en 
büyük payın kahraman Nusret Mayın gemisine 
ait olduğunu anlatan Yıldız, “18 Mart 1915 günü, 
itilaf donanması için bir hezimetken, boğazın 
kahraman savunucuları için önemli bir deniz zaferi 
olarak tarihe geçmiştir” dedi. AA

NUSRET 110 YIL SONRA 
AYNI ROTADA

Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: BANU YAPRAK

Kocaeli'de yaşayan hattat Merve Kara Kızılkaya, 
atölye çalışmalarıyla öğrencilere öğrettiği hat 

sanatının gelecek nesillere aktarılmasını sağlıyor. 
Çocukluğunda okuduğu kitaptan etkilenerek hat 
sanatına merak salan 39 yaşındaki Merve Kara 
Kızılkaya, 17 yaşında hattat Mahmut Şahin'den 
dersler almaya başladı. İcazetnamesini 2011'de alan 
Kızılkaya, hat sanatının Türkiye'de daha çok tanınması 
ve gelecek nesillere aktarılması için yaklaşık 14 yıldır 
eğitimler veriyor. Büyükşehir Belediyesi İzmit Necip 
Fazıl Kısakürek Akademi Lise'deki atölyede 9 yıldır 
çalışmalarını sürdüren Kızılkaya, öğrencilere öğrettiği 
hat sanatının gelecek nesillere aktarılmasını sağlıyor. 
Kızılkaya, çocukluğunda Cahit Zarifoğlu'nun "Küçük 
Şehzade" kitabında anlatılan Şehzade Süleyman'ın 
kâğıtlar, mürekkepler ve kalemlerle olan serüvenin-
den etkilendiğini söyledi. Kitap sayesinde hat sanatına 
ilgi duymaya başladığını belirten Kızılkaya, "Ardından 

da 2003 yılında hattat Mahmut Şahin hocamdan 
Kocaeli'de ders almaya başladım. O yıldan itibaren de 
ders almaya devam ediyorum. Hocamdan 2011 yılında 
icazetimi aldım. Bizim sanatlarda hoca ile öğrenci 
ilişkisi asla bitmez. İcazet alsak da hocamızdan 
öğrenmeye devam ettiğimiz çok şey var" 
diye konuştu. Kadınların bulundukları yeri 
güzelleştirdiğine dikkati çeken Kızılkaya, 
"Yazılarımızın evleri süslediğini 
düşünmek, 'Allah'ın evi' diye andığımız 
camileri aynı şekilde süslemek, 
bizim için çok güzel. Fıtratımıza da 
uygun olduğunu düşünüyorum. 
Hat sanatına kadınların da ilgisi çok 
yüksek hatta daha çok kız öğrenciler 
hat sanatıyla meşgul oluyor. Bence 
kadının eline de bu sanat çok yakıştı" 
ifadelerini kullandı.

KADINLAR HAT SANATINI
GELECEĞE TAŞIYOR

HiTiTLER 
DÜNYA SAHNESiNDE

Karaman'da merkeze bağlı 
Ortaoba köyünde 10 metre 

çapında, derinliği yaklaşık 65 met-
reyi bulan obruk meydana geldi. 
Ortaoba köyü sınırlarındaki tarlada 
obruğu görenler durumu yetkililere 
bildirdi. İhbar üzerine bölgeye gelen 
İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü 
ekipleri, obruk çevresinde incele-
me yaptı. Karaman Ziraat Odası 

Başkanı Mehmet Bayram, Ortaoba 
köyünün obruk oluşumlarının çok 
sık yaşandığı Konya'nın Karapınar 
ilçesine çok yakın olduğunu söy-
ledi. Kentteki obruk sayısının son 
yıllarda hızla artmaya başladığını 
aktaran Bayram, "Obruk, köye yakın 
bir noktada. Bu obruk çok ürpertici. 
Bunun ana nedeni yer altı sularının 
bitmesi" dedi.

OBRUK KORKUTTU

Tarihin sıfır noktası olarak 
bilinen Göbeklitepe’nin Roma 

yolculuğunun ardından şimdi de 
Hititler Güney Kore’de görücüye 

çıktı. Türkiye’den getirilen ve Ço-
rum, Boğazköy ve Alacahöyük 
müzelerinden seçilen 212 eser, 

ziyaretçilerini milattan önce 17. 
yüzyılda tarih sahnesine çıkan 

Hititler ile buluşturuyor.

H

Sergiye paralel olarak, Türkiye Turizm Tanıtım ve 
Geliştirme Ajansının girişimi ve Seul Baekje Müzesi 

ile Gimhae Ulusal Müzesi’nin katkılarıyla 18 Nisan’da 
“Türkiye-Hititler Uluslararası Akademik Konferansı” 

düzenlenecek. Konferansa, Hititler üzerine çalışmalar 
yapan Prof. Dr. Andreas Schachner, Prof. Dr. Fikri 
Kulakoğlu ve Dr. Önder İpek ile Boğazköy Müzesi 
Müdürü Resul İbiş konuşmacı olarak katılacak. 
Hititlerin izlerini günümüzle buluşturan sergi ve 
konferans, Türkiye’nin kültürel mirasını dünya 

sahnesine taşıyan önemli bir adım olarak öne çıkıyor. 

BILIM DÜNYASINDA TARTIŞILACAK



Birden hortlamıştı.
O devirde Sosyal 

Medya mecraları 
yoktu.

Radyonun FM dalgası üze-
rinden hücum ediyorlardı.

Takvim yaprakları 1992 
yılını gösteriyordu. Nilüfer’in 
“şov yapma” şarkısı pop kül-
türünün neredeyse alamet-i 
farikası gibiydi. 

Batıdan esen bu kültürel 
sömürü rüzgârı bütün Türki-
ye’yi ve dahi bütün gençliği-
mizi etkisi altına almıştı. Çok 
geçmeden onlarca “popçu 
şarkıcı türemişti.” Hepsi 
şovmendi. Müzik eşliğinde 
raks ediyor, video-kliplerle 
gösteri yapıyordu. 

Özel radyolar ve televiz-
yonlar sömürgen batı tarzı 
müziği korunmasız ve saf 
gençliğimize zerk ediyordu.

Saldırıya açık zihinler bu 
taarruzlarla neredeyse uçu-
rumun kenarına gelmişti.

EMMİOĞLU YETİŞTİ
Neyse ki Merhum Ferdi 

Tayfur Hızır gibi yetişti.  “Em-
mioğlu” ile korunmasız bün-
yelerimizi kendine getirmiş, 
milli bağışıklık sistemimizi 
bizden bir ses ve bizden bir 
nefesle kuvvetlendirmişti. 

“Durun kalabalıklar bu-
rası çıkmaz sokak” haykırışı 
gibiydi, sözlerini Şemsi Bel-
li’nin(1) yazdığı “Emmioğlu” 
…  Gerçi içinde “kadeh madeh” 
de geçiyordu ama o kadar da 
olsundu. 

Ferdi Tayfur’un emsali gö-
rülmemiş şekilde beğeni ka-
zanan bu şarkısı esasen her 
şeyiyle bizimdi. 

Bestesinde bizden name-
ler, güftesinde ise aşk vardı, 
vefa vardı ve yar yolunda 
ölmek vardı… Meleşen kuzu-
lar, yüce dağar, atlar, kanatlı 
kapılar, yârin işlediği mendil, 
hasret ve Allah’a kurban ol-
mak vardı… Ne de olsa bizim 
olanda bir hikmet, bizim olan-
da bir hayır vardı. Ve bu hiç 
unutulmamalıydı!

Çok geçmeden merhum 
Barış Manço’da bu “şovmen 
popçulara”  “Müsaadenizle 
Çocuklar” diyerek üzerine 
düşen tashihi yaptı (1995).

HHH 
İşte size bir “şovmen”…  

Volodimir Zelenski.
Kimdir bu adam?
Söyleyelim; Gayr-ı ciddi 

Ukrayna Devlet Başkanı… 
Aslen Yahudi(!) bir komed-

yen… Yani?...
Yani, daha ne olsun? Hayatı 

rol, şov ve biraz ağır olacak 
ama şaklabanlıkla geçen bir 
sahne sanatçısı…

“Halkın Hizmetkârı” adıyla 
2015 ve 2019 yılları arasında 
yayınladığı bir televizyon 

dizisiyle çok meşhur oldu Ze-
lenski…

Sonra ne mi yaptı! Çalı-
şanları ile birlikte çok izlenen 
dizisinin adıyla “Halkın Hiz-
metkârı Partisi”ni kurdu. 

Maalesef devlet yönetmeyi 
bir komedi işi sanan Ukray-
nalılar tarafından da 2019 
yılındaki seçimlerle Devlet 
Başkanı seçildi Zelenski. 

Başkan olunca da nerede 
olduğunu unuttu, eskisi gibi 
şaklabanlıklara devam etti.

Ukraynalılar ve Zelenski 
hep birlikte bir süre vur pat-
lasın çal oynasın eğlendiler, 
coştular.

Kendini dev aynasında 
gören komedyen Zelenski, 
Avrupa ve ABD’nin oyununa 
gelerek Rusya’ya kafa tuttu. 
Ülke topraklarının çoğunun 
Rusya tarafından işgaline ve 
binlerce vatandaşının ölmesi-
ne sebep oldu.

ABD ve Avrupa’nın oyun-
cağı olarak binlerce Dolar ve 
binlerce Euro borç aldı. So-
nunda hepsini kaybetti. 

Trump tarafından şamar 
oğlanı, Avrupalılar tarafından 
da “tu kaka” oldu.

Bitti mi? Elbette hayır! 
Düyûn-ı Umûmiye ilan et-

mek zorunda kaldı. Ülkesinin 
yer altı kaynaklarını yani 
madenlerini bile ABD’ye kap-
tırdı.

Şimdi turneye çıkmış pal-
yaço gibi ülke ülke gezip şov 
yapmaya devam ediyor.

Ama artık güldürmüyor!
Ukrayna halkı da artık o 

televizyon dizisini izlemiyor, 
“ben ne yaptım” diyerek bu 
defa dizlerini dövüyor. Bir 
şovmene devleti emanet ettiği 
için ‘Yandım Allah’ çekiyor!

HHH 
Yaa, Emmioğlu, işte durum bu! 
Sen sen ol, aslı bir 

şovmen, aslı bir komedyen; 
daha doğrusu aslı astarı ol-
mayan bir palyaçoya sakın 
ha sakın devletini emanet 
etme!

O, ne emanetten anlar, ne de 
senin derdinden…

İpleri kimdeyse onun 
oyununu oynar, senaryoyu 
kim yazdıysa onun rolünü 
yapar…

HHH
Hem ne oldu? Nedendir 

bunca acele? Ortada seçim 
yok, seçim tarihi yok! Niye 
bu şov?

Biraz düşün bakalım…

BİR DE AHMAKLARA
Bizim için ölüm yoktur. 

İnsanın hayatı Allah’ın kud-
ret elindedir!

Çok sevdiğimiz, 
yoluna baş koyduğumuz 
Liderimizin başına bir 
şey gelmiş olsa siz bizim 
susacağımızı, sessiz kalaca-
ğımızı ve hayatımızı öylece 
devam ettireceğimizi mi sa-
nıyorsunuz?

Siz ya bizi hiç tanımıyor-
sunuz ya da çok ahmaksınız!

Dipnot:
1 Şemsi Belli, Mihri Bel-

li’nin kardeşi değildir. Ağa-
beyi hiç değildir.

Akdeniz Üniversitesinde Prof. Dr. Özlenen Özkan'ın 2020 yılın-
da rektörlük görevine atanmasının ardından kadın yönetici 

sayısında artış yaşandı. Üniversitedeki kadın dekan oranı, Prof. Dr. 
Özkan'ın göreve başlaması sonrası yüzde 12,5'ten yüzde 55'e yük-
seldi. Rektör Özkan öncesi üniversitede 2 kadın dekan ve 1 dekan 
vekili bulunurken, 2025 yılı itibarıyla kadın dekan sayısı 13'e ulaştı. 
Toplamda 20 kadın yönetici; akademik ve idari kadrolarda aktif 
görev alıyor. Kadın akademisyenlerin başarısına ve fırsat eşitliğine 
dikkati çeken Prof. Dr. Özkan, “Avrupa ve Amerika ile kıyaslama 
yaptığımızda, Türkiye'de sayılar ümit verici” dedi.

Editör: TANER DİLEKLEN  Tasarım: MERAL OCAKCI

9 MART 2025 
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DİKKAT EMMİOĞLU!

CUMHUR BULUT

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, Kaf-
kas Üniversitesi ev sahipliğinde 
düzenlenen "İneklerde Döl Verimi 
Problemleri ve Buzağı Ölümlerinin 
Engellenmesine İlişkin Yetişti-
rici Eğitimi Çalıştayı"nda yaptığı 
konuşmada, tarım ve hayvancılık 
sektörünün ekonomik ve stratejik 
açıdan ülkenin en kritik alanların-
dan birisi olduğunu söyledi.

Türkiye'de istihdamın yüzde 
13,9'unun tarım, hayvancılık ve 
ormancılıkta olmasına rağmen bu 
sektörlerin milli gelirdeki payının 
yalnızca yüzde 6,2 düzeyinde 
olduğuna değinen Özvar, "Bu oran, 
sektörde verimliliğin ve karlılı-
ğın istenen seviyede olmadığını 
göstermesi bakımından son 

derece anlamlıdır. Bu durum doğal 
olarak kırsal kesimde yaşayan 
vatandaşlarımızın refah düzeyini 
de olumsuz etkilemektedir. Buna 
rağmen tarım ve hayvancılık gıda 
güvenliğimizin teminatı, istih-
damın kaynağı ve sürdürülebilir 
büyümenin vazgeçilmez bir un-
surudur. Özellikle küresel ölçekte 
yaşanan iklim değişikliği, artan 
nüfus, su kaynaklarının azalması 
ve benzeri sınamalar, tarım ve 
hayvancılığın stratejik önemini 
daha da artmıştır" diye konuştu. 

Hayvancılık sektöründe karşı-
laşılan bu sorunların çözümünde 
üniversitelere büyük sorumlu-
luklar düştüğünü belirten Özvar, 
üniversitelerin bölgesel kalkın-
manın lokomotifi olma görevini de 

üstlenmesi gerektiğini bildirdi. 
Özvar, üniversitelerin bilimsel 

araştırma yoluyla ürettikleri bilgi, 
teknik ve yeniliklerin sahadaki 
problemlerin giderilmesine hizmet 
etmesi gerektiğini anlatarak, "Üni-
versiteler nitelikli insan kaynağı 
yetiştirerek sektörün ihtiyacı olan 
uzman veteriner hekimleri, ziraat 
mühendislerini, teknikerleri ve 
girişimcileri topluma kazandırmak 
konusunda da önemli rol üstlen-
melidir" ifadelerini kullandı.  (AA)

Milli Eğitim Bakan-
lığınca, Bilim ve Sanat 

Merkezleri (BİLSEM) öğren-
ci tanılama ve yerleştirme 
süreci kapsamında yapılan 
ön değerlendirme uygu-
lama sonuçları açıklandı. 
Sonuçlar, Milli Eğitim Ba-
kanlığının web sitesi üze-
rinden öğrenilebilecek.  Ön 
değerlendirme sonuçlarına 
göre, yetenek alanları ve sı-
nıf düzeylerine göre bireysel 
değerlendirmeye alınacak 

öğrencilerin randevu bilgi-
lerini içeren giriş belgeleri, 
8 Nisan'dan itibaren kayıtlı 
oldukları okul müdürlükle-
rinden temin edilebilecek. 

Bireysel değerlendirme 
uygulamaları, her yetenek 
alanı için ayrı ayrı plan-
lanarak 14 Nisan 2025'te 
başlayacak. 

İtiraz başvuruları, 10-14 
Mart 2025 tarihleri arasında 
e-İtiraz Modülü üzerinden 
gerçekleştirebilecek. (AA)

Sakarya'da öğretmenler, 
öğrencilerin devamsızlık 

sorununu çözmek için proje 
hazırladı.  Hendek ilçesindeki 
Mustafa Asım İlkokulu öğret-
menleri, devamsızlık problemi 
yaşayan, erken dönemde eğiti-
mi terk eden öğrencilerin okula 
kazandırılması için çalışma baş-
lattı.  Öğretmenlerin hazırladığı 
"Geleceğe Adım-Avrupa Birliği 
Erasmus Plus" projesi, Ulusal 

Ajans tarafından kabul edildi.  
Proje kapsamında görevlendi-
rilen uzman eğitimci Ramiza 
Sakip Ademova, Almanya'dan 
Sakarya'ya gelerek öğretmen-
lere eğitim verdi, tecrübelerini 
paylaştı.  Öğretmenler, devam-
sızlık yapan öğrenciler için saha 
çalışması yapacak, öğrencilerin 
aileleriyle görüşecek, devam-
sızlığı en aza indirmek için çö-
züm üretecek daha sonra Çekya 

ve Macaristan'ı ziyaret edecek.  
İlçe Milli Eğitim Müdürü Murat 
Çekiççioğlu, devamsızlık prob-
lemi yaşayan, erken dönemde 
eğitimi terk eden öğrencilerin 
okula kazandırılması için pro-
jenin hazırlandığını belirterek, 
"Ulusal Ajans tarafından kabul 
gören bu proje ilerledikçe ve bit-
tiğinde devamsızlık oranlarının 
gözle görülür şekilde düştüğünü 
göreceğiz" dedi. (AA)

TÜBİTAK, 8-14 Mart Bilim ve 
Teknoloji Haftası kapsamında, 

bilim ve teknolojiye olan ilgiyi ar-
tırmak ve araştırma ekosistemini 
güçlendirmek amacıyla Türkiye 
genelinde çeşitli etkinlikler ger-
çekleştirecek. 

Kurumdan yapılan açıklamaya 
göre, söz konusu haftaya özel ola-
rak, Türkiye'nin dört bir yanındaki 
bilim merkezlerinde halka açık 
atölyeler, bilim gösterileri, film 
gösterimleri, konferanslar, poster 
tasarım yarışmaları ve köy okulu 
ziyaretleri gibi birçok etkinlik 
yapılacak.  Hafta boyunca sürecek 
etkinlikler arasında laboratuvar 
gezileri, mikroskop uygulamaları, 
batarya çalışmaları, uydu maketi 
yapımı gibi bilimsel atölyeler, 
sanal gerçeklik deneyimleri, 
roket tasarım atölyeleri ve özel 
bilim gösterileri yer alırken, bilim 
merkezlerinde de 200'den fazla 
etkinlik düzenlenecek. 

Etkinliklere ilişkin detaylara 
"https://bilimmerkezleri.tubitak.
gov.tr/Icerik/bilim-merkezle-
rimizin-iletisim-bilgileri-257" 
adresinden ulaşılabilecek. (DHA)

Tıpta Yan Dal Uzmanlık Eğitimi 
Giriş Sınavı (2024-YDUS) 

2. Dönem yerleştirme sonuçla-
rı açıklandı.  Ölçme, Seçme ve 
Yerleştirme Merkezi'nden (ÖSYM) 
yapılan açıklamaya göre, 15 Aralık 
2024'te yapılan ve 25 Şubat-3 Mart 
tarihleri arasında tercihleri alınan 
2024-YDUS 2. Dönem yerleştirme 
işlemleri tamamlandı.  Adaylar, 
yerleştirme sonuçlarına ÖSYM'nin, 
"https://sonuc.osym.gov.tr" ad-
resinden kimlik numarası ve aday 
şifresiyle erişebilecek. (AA)

BİLSEM YERLEŞTIRME
SONUÇLARI AÇIKLANDI Öğretmenler devamsızlığa 

çözüm için proje hazırladı

‘BILIM VE 
TEKNOLOJI 

HAFTASI’NDA
ÇEŞITLI ETKINLIKLER 

YAPILACAK

L
isans eğitimini 

Ege Üniversitesi 
Biyomühendis-
lik Bölümü'nde 

tamamlayan Kaya Akkale, 
kadın akademisyen olarak 
birçok başarıya imza attı. 

İlklere imza attı 
Kaya Akkale, 8 Mart Dünya 

Kadınlar Günü dolayısıyla ilklere 
imza atan başarılı Türk akade-
misyen olarak kariyer yolculu-
ğunu ve akademik çalışmalarını 
değerlendirdi. 

Ege Üniversitesinde ilk kez 
2000 yılında açılan Biyomühen-
dislik Bölümü'nde 2001'de eğitim 
görmeye başladığını söyleyen 
Kaya Akkale, "Daha henüz 
toplumda biyomühendisliğin 
ne olduğu tam bilinmezken ge-
netik alanını kapsadığı ve aynı 
zamanda mühendislik alanında 
da olduğu için bu bölümü tercih 
ettim ve kazandım" dedi. 

Kaya Akkale, biyomühendis-
liğin en temel tanımıyla, "mü-
hendislik ilkelerinin biyolojik 
sistemlerin tasarımı ve geliş-
tirilmesinde uygulandığı bilim 
dalı" olduğunu belirterek, "Diğer 
mühendisliklerden farklı olarak, 
genetik, çevre, enerji, gıda, tarım 

ve tıp gibi çok geniş bir yelpazeyi 
kapsayan multidisipliner bir 
alandır" ifadesini kullandı. 

Kaya Akkale, yüksek lisans 
eğitimini tamamladıktan sonra 
doktora sürecine başladığını 
söyleyerek, "Doktora sırasında 
alanımla ilgili İtalya ve Dani-
marka'da kısa süreli araştırma 
laboratuvarlarında deneyim 
kazandım" dedi. 

Doktora çalışmalarının 
önemli bir bölümünü Türkiye 
Bilimsel ve Teknolojik Araştırma 
Kurumu (TÜBİTAK) bursunu 
kazanarak bir yıl süreyle gittiği 
New York'taki Cornell Üniver-
sitesinde gerçekleştirdiğini 
belirten Kaya Akkale, bu sürecin 
ardından Türkiye'ye dönerek 
Ege Üniversitesi Biyomühendis-
lik Bölümü'nde doktora derece-
sini aldığını anlattı. 

Kaya Akkale, kadınların 
bilime daha fazla dâhil olması 
için erken yaşlardan itibaren 
kız çocuklarına güçlü bilimsel 
modeller sunmanın önemine 
dikkati çekerek, "Okullarda 
bilim ve teknoloji alanlarındaki 
başarılar, cinsiyet ayrımcılığı 
yapılmadan tüm öğrencilere 
eşit şekilde tanıtılmalı" ifadesini 
kullandı. (AA-DHA)

Kadınlar bilime daha 
fazla dâhil olmalıdır

Cornell Üniversitesinde ziyaretçi araştırmacı olarak Cornell Üniversitesinde ziyaretçi araştırmacı olarak 
görev yapan Dr. Öğr. Üyesi Hilal Betül Kaya Akkale, görev yapan Dr. Öğr. Üyesi Hilal Betül Kaya Akkale, 

kadınların bilime daha fazla dâhil olması için er-kadınların bilime daha fazla dâhil olması için er-
ken yaşlardan itibaren kız çocuklarına güçlü bilim-ken yaşlardan itibaren kız çocuklarına güçlü bilim-

sel modeller sunmanın önemine dikkati çekti.sel modeller sunmanın önemine dikkati çekti.

Hayvancılık sektöründe karşılaşılan bu Hayvancılık sektöründe karşılaşılan bu 
sorunların çözümünde üniversitelere bü-sorunların çözümünde üniversitelere bü-
yük sorumluluklar düştüğünü belirten, yük sorumluluklar düştüğünü belirten, 
YÖK Başkanı Prof. Dr. Özvar, üniversitele-YÖK Başkanı Prof. Dr. Özvar, üniversitele-
rin bölgesel kalkınmanın lokomotifi olma rin bölgesel kalkınmanın lokomotifi olma 
görevini de üstlenmesi gerektiğini bildirdi.görevini de üstlenmesi gerektiğini bildirdi.

KADINLARIN YÖNETTİĞİ ÜNİVERSİTE

ÜNİVERSİTE KALKINMANIN
LOKOMOTİFİ OLMALIDIR

YDUS / 2 yerleştirme 
işlemleri tamamlandı

EROL ÖZVAR


